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Sobre nosotros
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Somos un programa privado que desde el 2005 hace seguimiento y 
monitoreo a los cambios en la calidad de vida de los habitantes de 
Cartagena, a partir de indicadores objetivos y de percepción ciudadana. 

Nuestro compromiso es contribuir con gobiernos más transparentes y
una ciudadanía más informada, responsable y participativa.

Sobre nosotros



Dairo Trocha Kris HernándezEliana Salas María RomeroHumberto Ochoa
Coordinador Técnico Asistente TécnicaDirectora Asistente de ComunicacionesCoordinador de Comunicaciones
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Ficha TécnicaFicha técnica

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN CIUDADANA 2022 - CARTAGENA

Objetivo: conocer la opinión de la ciudadanía sobre
el rumbo de las cosas en la ciudad e indicadores
clave que permitan medir los niveles de satisfacción
con aspectos críticos de la calidad de vida.

Tamaño de la muestra: 1.058 encuestas distribuidas geográficamente en
las dos islas.

Fuente de financiación: Cartagena Cómo Vamos.

Muestreo: probabilístico, multietápico, estratificado y de conglomerados.

Cubrimiento geográfico: en los siete corregimientos
en que están distribuidos en Barú y Tierrabomba:
Ararca, Santa Ana, Barú (corregimiento), Bocachica,
Caño del Oro, Punta Arenas y Tierrabomba
(corregimiento).

Margen de error, ponderador y factor de expansión: Los datos se
ponderan por las variables de sexo, edad y estrato, con un margen de error
del 4,6% en Barú y 4,1% en Tierrabomba.

Factor de expansión se controla por género y estructura de edad, teniendo
en cuenta la proyección de población del DANE para el año 2022.

Campo realizado por: YanHaas.

Fecha de campo: del 3 de Diciembre al 28 de
Diciembre de 2022 y del 14 de Enero al 20 de
Febrero de 2023.

Técnica: encuesta presencial en hogares con cuestionario estructurado, con
una duración promedio esperada de 45 minutos

Población objetivo: hombres y mujeres, mayores de
18 años, residentes habituales de todos los niveles
socioeconómicos.

Temas indagados: 90 preguntas, que cubren los ejes temáticos de clima de
opinión, calidad de vida, clima de opinión económica, alimentación,
educación, salud, servicios públicos, equipamiento del barrio, vivienda,
seguridad, participación ciudadana, corresponsabilidad, cultura, movilidad,
espacio público, medio ambiente, gestión pública, gestión global y pública y
del Consejo Comunitario.



Distribución de la muestraDISTRIBUCIÓN DE LA MUESTRA

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN CIUDADANA 2022 - CARTAGENA

Barú Tierrabomba

Más de 55 años

Entre 46 y 55 años

Entre 36 y 45 años

Entre 26 y 35 años

Entre 18 y 25 años

Rangos de edad

Barú Tierrabomba

Mujer

Hombre

Género

Base: 453 encuestas isla de Barú y 605 encuestas isla de Tierrabomba.



Base: 453 encuestas isla de Barú y 605 encuestas isla de Tierrabomba.

Niveles educativos Actividad Principal

0%

1%

2%

2%

11%

13%

21%

23%

26%

 No sabe

 Preescolar

 Ninguno

 Posgrado

 Básica primaria (1o  a 5o )

 Superior o universitaria

 Básica secundaria (6o  a 9o )

 Técnico / tecnológico

 Media (10o a 13o)

3%

6%

6%

7%

32%

46%

Incapacitado permanente

Ni estudió, ni trabajó, ni buscó
trabajó, ni hizo  oficios de hogar

(NINIS)

Estudiar

Buscar Trabajo

Oficios del hogar

Trabajar

Parentesco

2%

4%

9%

16%

24%

45%

Otro no pariente

Nieto(a)

Otro pariente

Pareja, esposo (a), cónyuge,
compañero (a)

Hijo(a), hijastro(a

Jefe (a) de hogar

Características generales de la población

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN CIUDADANA 2022 - CARTAGENA



Contexto de los datosContexto de los datos

En 2022, luego de dos años de pandemia, se levantaron prácticamente todas las medidas para contener el 
virus y se alcanzó una reactivación plena. Sin embargo, la tendencia alcista de 2021 se mantuvo y 2022 
cerró con una inflación récord que no se veía desde el año 1999.

Las elecciones de presidencia y congreso dejaron un cambio histórico importante en el poder político de 
Colombia, lo cual generó incertidumbre y el levantamiento progresivo del subsidio a la gasolina. En 
consecuencia, el precio promedio de este combustible creció un 21% entre enero de 2022 hasta abril de 
2023 en Cartagena.

Evidentemente, todos estos cambios han tenido efectos importantes sobre la calidad de vida en la ciudad y
de las islas, que hacen parte de los atractivos turísticos.



Contexto de los datosContexto de los datos

La Encuesta de Percepción Ciudadana (EPC), ha sido un insumo fundamental año a año, para entender
cómo se sienten los cartageneros con respecto a las oportunidades que la ciudad les ofrece.

En 2020, con la pandemia, este ejercicio estuvo en pausa y luego de casi tres años, vuelve con muestra
insular, para los siete corregimientos de Barú y Tierrabomba. Es la única que nos permite distinguir las
percepciones por sexo, nivel socioeconómico, localidades y rangos de edad.

En ese sentido, es la primera medición representativa que se hace sobre la satisfacción de los cartageneros 
en la actual Administración Distrital y marcará cuáles son los temas prioritarios que la ciudadanía considera 
se deben atender.

La EPC también es un insumo fundamental de cara a la contienda electoral de este año. Quienes aspiren al
cargo de Alcalde Mayor de Cartagena, deberán tener en cuenta en sus programas de gobierno la opinión
de los cartageneros, en especial aquellos que habitan las islas, que tienen carencias importantes que no han
sido atendidas desde hace mucho tiempo.



Clima generalclima DE
OPINIÓN

Optimismo | Orgullo | Satisfacción con 
Cartagena como una ciudad para vivir



Ahora quisiera saber si en su opinión, las cosas en el 
corregimiento, en general, ¿van por buen camino o por 
mal camino?

Base: 1100 encuestas Cartagena, 453 encuestas 
isla de Barú y 605 encuestas isla de Tierrabomba.

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN CIUDADANA 2022 - CARTAGENA

optimismo
Ahora quisiera saber si en su opinión, las cosas en el corregimiento, en general, 
¿van por buen camino o por mal camino?

21%

42%

55%

79%

58%

45%

Cartagena

Isla de Tierrabomba

Isla de Barú

Buen camino Mal camino

Los niveles de optimismo en Barú son los más altos. En Tierrabomba y Cartagena predomina el 
pesimismo. Los más pesimistas están en Caño del Oro, Bocachica y Santa Ana.

14%
85%

70%
20%
22%

77%
55%

86%
15%

30%
80%
78%

23%
45%

Santa Ana

Ararca

Barú

Bocachica

Caño del Oro

Punta Arena

Tierrabomba

Corregimientos



Ahora quisiera saber si en su opinión, las cosas en el 
corregimiento, en general, ¿van por buen camino o por 
mal camino?
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optimismo
Ahora quisiera saber si en su opinión, las cosas en el corregimiento, en general, ¿van 
por buen camino o por mal camino?

47%

48%

52%

45%

48%

53%

52%

48%

55%

52%

Entre 18 y 25 años

Entre 26 y 35 años

Entre 36 y 45 años

Entre 46 y 55 años

Más de 55 años

Rangos de edades

Buen camino Mal camino

Sexo

51%

45%

49%

55%

Hombre

Mujer

Base: 1100 encuestas Cartagena, 453 encuestas isla 
de Barú y 605 encuestas isla de Tierrabomba.

Las mujeres en las islas 
son más pesimistas que 
los hombres.

48%

52%

Promedio

Islas



¿Qué tan 
orgulloso(a) se 
sintió de ... 
durante el 2022?

Base: 1100 encuestas Cartagena, 453 
encuestas isla de Barú y 605 encuestas 
isla de Tierrabomba.
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orgullo
¿Qué tan orgulloso(a) se sintió de ... durante el 2022?

36%

17%

22%

26%

25%

15%

38%

58%

63%

Cartagena

Isla de Barú

Isla de Tierrabomba

Poco orgulloso Ni orgulloso ni no orgulloso Orgulloso

Mientras en Cartagena el nivel de orgullo por la ciudad es del 38%, en Barú y Tierrabomba rondan 
el 60%. Nuevamente, son Caño del Oro, Bocachica y Santa Ana los que muestran niveles más bajos. 

36%

9%
32%

23%

20%

37%
19%

19%
17%

24%
8%

10%

28%
77%
73%

50%
53%

82%
70%

Santa Ana

Ararca

Barú

Bocachica

Caño del Oro

Punta Arena

Tierrabomba

Corregimientos



¿Qué tan orgulloso(a) se sintió de su 
corregimiento durante el 2022?

Base: 1100 encuestas Cartagena, 453 encuestas isla de Barú y 605 encuestas isla de Tierrabomba.

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN CIUDADANA 2022 - CARTAGENA

orgullo
¿Qué tan orgulloso(a) se sintió de su corregimiento durante el 2022?

Poco orgulloso Ni orgulloso ni no orgulloso Orgulloso

En las islas son más 
orgullosos los hombres, 
las personas entre los 36 
y 45 años. 

20%

20%

16%

19%

22%

27%

19%

16%

19%

17%

53%

61%

68%

63%

62%

Entre 18 y 25 años

Entre 26 y 35 años

Entre 36 y 45 años

Entre 46 y 55 años

Más de 55 años

Rangos de edades

Sexo

15%

24%

20%

20%

66%

56%

Hombre

Mujer

19%

20%

61%

Promedio

Islas



¿Qué tan 
satisfecho(a) se 
siente usted con su 
corregimiento 
como un lugar para 
vivir?
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SATISFACCIÓN CON LA CIUDAD

¿Qué tan satisfecho(a) se siente usted con su corregimiento como un lugar para vivir?

31%

11%

11%

24%

14%

11%

45%

75%

78%

Cartagena

Isla de Barú

Isla de Tierrabomba

Insatisfecho Ni satisfecho ni insatisfecho Satisfecho

Base: 1100 encuestas Cartagena, 453 encuestas 
isla de Barú y 605 encuestas isla de Tierrabomba.

Mientras que el solo el 45% de los cartageneros está satisfecho con la ciudad como un lugar para vivir, en Barú y 
Tierrabomba hay niveles altos de satisfacción con sus corregimientos, pero cae en Caño del Oro, Bocachica 
y Santa Ana, donde es más baja. 

25%

6%

18%

13%

8%

21%

11%

11%

16%

17%

4%

5%

54%

88%

83%

65%

69%

93%

86%

Santa Ana

Ararca

Barú

Bocachica

Caño del Oro

Punta Arena

Tierrabomba

Corregimientos



¿Qué tan satisfecho(a) se siente usted con su 
corregimiento como un lugar para vivir?

Base: 1100 encuestas Cartagena, 453 
encuestas isla de Barú y 605 encuestas 
isla de Tierrabomba.

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN CIUDADANA 2022 - CARTAGENA

SATISFACCIÓN CON LA CIUDAD
¿Qué tan satisfecho(a) se siente Usted con su corregimiento como un lugar para vivir?

Insatisfecho Ni satisfecho ni insatisfecho Satisfecho

Por sexos y rangos de 
edades se observan 
altos niveles de 
satisfacción con el 
corregimiento como un 
lugar para vivir. 

13%

9%

9%

11%

13%

12%

15%

12%

12%

11%

75%

76%

79%

76%

75%

Entre 18 y 25 años

Entre 26 y 35 años

Entre 36 y 45 años

Entre 46 y 55 años

Más de 55 años

Rangos de edades

Sexo

8%

14%

13%

12%

79%

73%

Hombre

Mujer

11%

13%

76%

Promedio

Islas



Conclusiones clima de opinión

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN CIUDADANA 2022 - CARTAGENA

Conclusiones clima de opinión

Los niveles de optimismo son mayores en Barú (55%) y Tierrabomba (42%) 
en comparación a Cartagena (21%).

Igualmente sucede con los niveles de orgullo en 2022. En Cartagena un 
38% siente orgullo por la ciudad, mientras que las islas de Barú y 
Tierrabomba se registraron un 58% y un 63%, respectivamente.

La satisfacción con cada territorio como un lugar para vivir resultaron 
por encima del 75% en Isla de Barú y Tierrabomba. En Cartagena por su 
parte apenas alcanzó el 45%.

En términos generales hay un clima de opinión más positivo en las islas en 
comparación a Cartagena.

clima DE OPINIÓN



Entorno Económico

Situación económica | Empleo | 
Autopercepción de pobreza | 

Seguridad alimentaria

entorno
económico´



Situación Económica



¿Durante el último 
año, la situación 
económica de su 
hogar?

Base: 1100 encuestas Cartagena, 453 encuestas isla de Barú y 605 
encuestas isla de Tierrabomba.
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Situación económica

¿Durante el último año, la situación económica de su hogar?

29%

18%

16%

39%

37%

34%

31%

45%

50%

Cartagena

Isla de Tierrabomba

Isla de Barú

Ha empeorado Sigue igual Ha mejorado

La percepción de mejora en la situación económica del hogar es mayor en Barú y 
Tierrabomba en relación con Cartagena.

17%
13%
17%
18%

31%
10%
14%

36%
31%

36%
42%

41%
33%

31%

46%
56%

48%
40%

28%
57%
56%

Santa Ana

Ararca

Barú

Bocachica

Caño del Oro

Punta Arena

Tierrabomba

Corregimientos



¿Durante el último 
año, la situación 
económica de su 
hogar?

Base: 1100 encuestas Cartagena, 453 encuestas isla de 
Barú y 605 encuestas isla de Tierrabomba.

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN CIUDADANA 2022 - CARTAGENA

Situación Económica

12%

14%

12%

21%

29%

34%

33%

37%

38%

38%

54%

53%

51%

41%

32%

Entre 18 y 25 años

Entre 26 y 35 años

Entre 36 y 45 años

Entre 46 y 55 años

Más de 55 años

Rangos de edades

Sexo

14%

20%

33%

38%

53%

42%

Hombre

Mujer

¿Durante el último año, la situación económica de su hogar?

Ha empeorado Sigue igual Ha mejorado

Los hombres perciben 
en mayor medida la 
mejora de la situación 
económica. Esta 
percepción aumenta 
en la medida que 
aumenta la edad.

17%

36%

47%

Promedio

Islas



¿Cuál es la razón para considerar que la situación 
económica de su hogar ha empeorado en el último 
año? Top 5

Base: 302 encuestas en Cartagena, 71 en isla de Barú y 111 en isla de Tierrabomba. 
Pregunta de selección múltiple.

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN CIUDADANA 2022 - CARTAGENA

Situación económica
¿Cuál es la razón para considerar que la situación económica de su hogar ha 
empeorado en el último año? Top 5

15%

19%

35%

51%

26%

11,8%

15,4%

20,0%

22,3%

23,4%

9,0%

23,9%

37,5%

63,8%

25,6%

 El costo de la salud

 Uno o más miembros de la familia han perdido su
empleo

 El costo de los servicios públicos

 El costo de la alimentación

 Falta de oportunidades

Isla de Tierrabomba Isla de Barú Cartagena

En Barú, la razón principal fue la 
falta de oportunidades; en 
Cartagena y Tierrabomba, el costo 
de la alimentación.



¿El jefe del hogar 
trabaja en …?
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Situación económica
¿El jefe del hogar trabaja en …?

75%

62%

2%

28%

14%

7%

9%

4%

Isla de Barú

Isla de
Tierrabomba

 En este corregimiento  Cartagena (zona urbana)

 Otro corregimiento o isla  No trabaja
87%

55%
83%

65%
37%

80%
68%

2%
5%

14%
49%

16%
30%

16%

10%
12%
4%

9%

1%

Santa Ana

Ararca

Barú

Bocachica

Caño del Oro

Punta Arena

Tierrabomba

Tanto en Barú como en Tierrabomba, la mayoría de las personas trabajan en su mismo
corregimiento. Por su parte, los que trabajan en Cartagena urbana son más en Tierrabomba y en Barú
son más los que trabajan en otro corregimiento o isla. Aquí es interesante que entre más fácil sea llegar
al casco urbano, más se trabaja en Cartagena. En Barú, que está más cerca de la zona industrial, no
sucede lo mismo.

Corregimientos

Base: 453 encuestas isla de Barú y 605 encuestas isla de Tierrabomba.



¿El jefe del hogar 
trabaja en …?

¿El jefe del hogar trabaja en …?

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN CIUDADANA 2022 - CARTAGENA

 En este corregimiento  Cartagena (zona urbana)  Otro corregimiento o isla  No trabaja

Situación Económica

A mayor edad, menor
posibilidad de trabajo
en la parte urbana de
Cartagena o en otro
corregimiento,
mientras que el sexo
no marca diferencia en
los resultados.

63%

66%

70%

76%

69%

21%

20%

14%

11%

9%

13%

11%

10%

8%

7% 14%

Entre 18 y 25 años

Entre 26 y 35 años

Entre 36 y 45 años

Entre 46 y 55 años

Más de 55 años

Rangos de edades

Sexo

67%

69%

17%

15%

10%

10%

Hombre

Mujer

Base: 453 encuestas isla de Barú y 605 encuestas isla de Tierrabomba.

68%

16%

10%
6%

Promedio

Islas



Autopercepción de pobreza 

autopercepción
de pobreza



¿Podría decirme si 
usted se considera 
pobre?

Base: 1100 encuestas Cartagena, 453 
encuestas isla de Barú y 605 encuestas 
isla de Tierrabomba.
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Autopercepción de pobrezaAutopercepción de pobreza

¿Podría decirme si usted se considera pobre?

42%

56%

55%

58%

44%

45%

Cartagena

Isla de Barú

Isla de Tierrabomba

Sí No

En Tierrabomba y Barú, aumenta la porción de personas que se considera pobre, sobrepasando 
incluso el 55%. En los corregimientos de Santa Ana y Caño del Oro, que están por encima del 64%. En 
términos generales, en las islas hay mayor autopercepción de pobreza en comparación con Cartagena.

67%
50%
49%

59%
64%

54%
44%

33%
50%
51%

41%
36%

46%
56%

Santa Ana

Ararca

Barú

Bocachica

Caño del Oro

Punta Arena

Tierrabomba

Corregimientos



¿Podría decirme si 
usted se considera 
pobre?

Base: 1100 encuestas Cartagena, 453 encuestas isla de Barú y 605 encuestas isla de Tierrabomba.
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Autopercepción de pobreza

¿Podría decirme si usted se considera pobre?

Sí No

Los más altos niveles de 
autopercepción de pobreza 
se registraron en las 
mujeres y en los que tienen 
entre 36 y 45 años.

Rangos de edades

Sexo

50%

60%

50%

40%

Hombre

Mujer

52%

55%

60%

50%

57%

48%

45%

40%

50%

43%

Entre 18 y 25 años

Entre 26 y 35 años

Entre 36 y 45 años

Entre 46 y 55 años

Más de 55 años

56%

44%

Promedio

Islas



Seguridad alimentaria 

seguridad
alimentaria



En las últimas CUATRO semanas, ¿usted o algún 
miembro de su hogar tuvo que comer menos de 
TRES comidas diarias porque no había suficientes 
alimentos?

En las últimas cuatro semanas, ¿usted o algún miembro de su hogar tuvo que comer 
menos de tres comidas diarias porque no había suficientes alimentos?

44%

47%

66%

56%

53%

34%

Cartagena

Isla de Barú

Isla de Tierrabomba

Sí No

Base: 1100 encuestas Cartagena, 453 encuestas isla 
de Barú y 605 encuestas isla de Tierrabomba.
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Alimentación

La situación de seguridad alimentaria en Cartagena y Barú es crítica en niveles similares.  Sin 
embargo, en Tierrabomba es aún más preocupante, llega al 66%. Esta problemática se concentra en los 
corregimientos de Caño del Oro y Bocachica. 

53%
39%

48%
75%
76%

50%
59%

47%
61%

52%
25%
24%

50%
41%

Santa Ana

Ararca

Barú

Bocachica

Caño del Oro

Punta Arena

Tierrabomba

Corregimientos



En las últimas CUATRO semanas, 
¿usted o algún miembro de su hogar 
tuvo que comer menos de TRES 
comidas diarias porque no había 
suficientes alimentos?

C l 1
Sí No

Base: 1100 encuestas Cartagena, 453 encuestas isla de Barú y 605 encuestas isla de Tierrabomba.

En las últimas cuatro semanas, ¿usted o algún miembro de su hogar tuvo que comer 
menos de tres comidas diarias porque no había suficientes alimentos?

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN CIUDADANA 2022 - CARTAGENA

Alimentación

La inseguridad 
alimentaria es mayor 
en mujeres y 
aumenta con la edad.

Rangos de edades

Sexo

51%

62%

49%

38%

Hombre

Mujer

44%

54%

58%

65%

68%

56%

46%

42%

35%

32%

Entre 18 y 25 años

Entre 26 y 35 años

Entre 36 y 45 años

Entre 46 y 55 años

Más de 55 años

57%

43%

Promedio

Islas

Sí No



Empleo

empleo



¿Qué tan de acuerdo está usted con que en su 
corregimiento es fácil encontrar trabajo?

¿Qué tan de acuerdo está usted con que en su corregimiento es fácil encontrar 
trabajo?

Base: 1100 encuestas Cartagena, 453 encuestas isla de Barú 
y 605 encuestas isla de Tierrabomba.
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EMPLEO

41%

21%

11%

25%

19%

17%

33%

60%

72%

Isla de Barú

Isla de Tierrabomba

Cartagena

De acuerdo Ni en desacuerdo ni de acuerdo En desacuerdo

En Barú perciben un nivel de dificultad inferior para conseguir trabajo si se compara con Tierrabomba y 
Cartagena, donde los niveles son el doble o más. Por corregimiento, es marcada la diferencia entre 
Caño del Oro y Bocachica con el resto.

0%
46%

17%
78%
82%

31%
46%

30%
17%

29%
19%
10%

26%
22%

35%
36%

54%
3%
8%

43%
32%

Santa Ana

Ararca

Barú

Bocachica

Caño del Oro

Punta Arena

Tierrabomba

Corregimientos



¿Qué tan de acuerdo está usted con que en su 
corregimiento es fácil encontrar trabajo?

¿Qué tan de acuerdo está usted con que en su corregimiento es fácil encontrar trabajo?

En desacuerdo Ni en desacuerdo ni de acuerdo De acuerdo

Base: 1100 encuestas Cartagena, 453 encuestas isla de Barú y 605 encuestas isla de Tierrabomba.
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EMPLEO

Son las mujereres y 
los adultos mayores 
de 55 años los que 
percibieron mayor 
dificultad para 
encontrar empleo.

46%

48%

46%

45%

52%

21%

26%

22%

22%

18%

32%

26%

32%

33%

30%

Entre 18 y 25 años

Entre 26 y 35 años

Entre 36 y 45 años

Entre 46 y 55 años

Más de 55 años

Rangos de edades

Sexo

43%

52%

24%

21%

33%

28%

Hombre

Mujer

48%

22%

30%

Promedio

Islas



¿Qué tan de acuerdo está usted con que en su 
corregimiento es fácil emprender con éxito una 
actividad económica independiente?

¿Qué tan de acuerdo está usted con que en su corregimiento es fácil emprender 
con éxito una actividad económica independiente?

Base: 1100 encuestas Cartagena, 453 encuestas isla de Barú y 605 
encuestas isla de Tierrabomba.
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EMPLEO

53%

56%

34%

21%

17%

21%

26%

26%

45%

Isla de Barú

Isla de Tierrabomba

Cartagena

De acuerdo Ni en desacuerdo ni de acuerdo En desacuerdo

En Barú y Tierrabomba se perciben mayores niveles de facilidad para emprender. Esto se puede asociar con 
la falta de empleo formal en la zona que lleva a la población a buscar ingresos de manera independiente.
Nuevamente en Bocachica, ganan la porción que percibe dificultades en este aspecto.

27%
33%

16%
45%

22%
19%
17%

20%
18%

24%
24%

18%
17%

10%

52%
49%

60%
32%

60%
64%

72%

Santa Ana

Ararca

Barú

Bocachica

Caño del Oro

Punta Arena

Tierrabomba

Corregimientos



¿Qué tan de acuerdo está usted con que en su 
corregimiento es fácil emprender con éxito una 
actividad económica independiente?

¿Qué tan de acuerdo está usted con que en su corregimiento es fácil emprender con 
éxito una actividad económica independiente?

Base: 1100 encuestas Cartagena, 453 encuestas isla de Barú y 605 encuestas isla de Tierrabomba.

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN CIUDADANA 2022 - CARTAGENA

EMPLEO

En desacuerdo Ni en desacuerdo ni de acuerdo De acuerdo

La mayor 
facilidad en el 
emprendimiento 
la perciben los 
hombres y las 
personas entre 
los 36 y 45 años.

24%

30%

21%

23%

30%

24%

22%

12%

20%

14%

52%

48%

67%

57%

56%

Entre 18 y 25 años

Entre 26 y 35 años

Entre 36 y 45 años

Entre 46 y 55 años

Más de 55 años

Rangos de edades

Sexo

25%

27%

18%

20%

57%

53%

Hombre

Mujer

26%

19%

55%

Promedio

Islas



¿Qué tan de acuerdo está usted con que se puede ser 
optimista sobre la situación futura de la economía de su 
corregimiento?

¿Qué tan de acuerdo está usted con que se puede ser optimista sobre la situación 
futura de la economía de su corregimiento?

Base: 1100 encuestas Cartagena, 453 encuestas isla de Barú y 605 
encuestas isla de Tierrabomba.
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EMPLEO

48%

46%

31%

28%

28%

25%

24%

26%

43%

Isla de Barú

Isla de Tierrabomba

Cartagena

De acuerdo Ni en desacuerdo ni de acuerdo En desacuerdo

La porción de optimistas en mucho mayor en Tierrabomba y Barú. En Cartagena ganan la porción de pesimistas, 
igual que sucede en Bocachica.

28%
28%

13%
44%

31%
16%
13%

30%
29%

26%
30%

28%
32%

22%

42%
43%

61%
25%

41%
52%

65%

Santa Ana

Ararca

Barú

Bocachica

Caño del Oro

Punta Arena

Tierrabomba

Corregimientos



¿Qué tan de acuerdo está usted con que se 
puede ser optimista sobre la situación futura 
de la economía de su corregimiento?

¿Qué tan de acuerdo está usted con que se puede ser optimista sobre la situación 
futura de la economía de su corregimiento?

Base: 1100 encuestas Cartagena, 453 encuestas isla de Barú y 605 encuestas isla de Tierrabomba.
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EMPLEO

En desacuerdo Ni en desacuerdo ni de acuerdo De acuerdo

Las mujeres son 
ligeramente menos 
optimistas. Por 
edades, es mucho 
mayor el optimismo en 
las edades medianas. 

27%

21%

22%

27%

31%

34%

32%

20%

23%

28%

39%

47%

58%

50%

41%

Entre 18 y 25 años

Entre 26 y 35 años

Entre 36 y 45 años

Entre 46 y 55 años

Más de 55 años

Rangos de edades

Sexo

24%

27%

28%

28%

48%

45%

Hombre

Mujer

25%

28%

47%

Promedio

Islas



Conclusiones – Entorno económico
Conclusiones clima general

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN CIUDADANA 2022 - CARTAGENA

Conclusiones entorno económico 

• La percepción de mejoría en la situación económica del hogar en Cartagena (31%) es 
inferior al de Barú (45%) y Tierrabomba (50%). En promedio, un 17% en las islas indicó 
empeoramiento, principalmente por el aumento en el costo de la vida y la falta de 
oportunidades.

• La mayor parte de los habitantes de Barú y Tierrabomba trabaja dentro del 
corregimiento. En Tierrabomba hay un parte importante que trabaja en el casco 
urbano de Cartagena. En Barú es más del doble en comparación a Tierrabomba los 
que trabajan en otro corregimiento.

• Los niveles de autopercepción de pobreza registrados fueron más altos en la 
Isla de Barú (56%) y Tierrabomba (55%) comparado con Cartagena (42%). Los 
niveles aumentan al 67% en Santa Ana y al 64% en Caño del Oro.

• Los niveles de inseguridad alimentaria fueron más acentuados en la isla de 
Tierrabomba (66%) en comparación a Barú (47%) y Cartagena (44%). Hay 
alerta por falta de acceso a alimentos que permitan las tres comidas diarias.

• En general, los habitantes de las islas afirmaron que sus corregimientos no 
cuentan con condiciones óptimas para conseguir trabajo, pero si para el 
emprendimiento y, son optimistas con la situación futura de la economía.



Activos de las personasactivos de
las personas

Educación | Salud | Servicios públicos | 
Seguridad |



Educación

educación



En este hogar 
habitan…
En este hogar habitan…

28%

51%

43%

72%

57%

57%

Estudiantes de educación superior

Niños y jóvenes entre 5 y 17 años

Menores de cinco años

Sí No

Base: 1100 encuestas Cartagena, 453 encuestas isla de Barú y 605 
encuestas isla de Tierrabomba.
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educación



Pens ando en los  niños  de es te hogar menores  de 5 años  …

Pensando en los niños de este hogar menores de 5 años …

0,3%

0,5%

2%

6%

12%

28%

49%

0%

3%

3%

4%

9%

19%

63%

0%

1%

1%

2%

6%

32%

57%

Otros

¿Cuántos permanecieron en el lugar de trabajo de vecinos, amigos
o familiares, en el 2022?

¿Cuántos permanecieron fuera de casa al cuidado de vecinos,
amigos o familiares, en el 2022?

¿Cuántos permanecieron en casa, solo o con menores, en el 2022?

¿Cuántos asistieron a una guardería, preescolar o jardín privado,
en el 2022?

¿Cuántos permanecieron en casa con un adulto, en el 2022?

¿Cuántos asistieron a un hogar comunitario, guardería, preescolar
o jardín público, en el 2022?

Isla de Barú Isla de Tierrabomba Cartagena

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN CIUDADANA 2022 - CARTAGENA

educación

La atención pública en 
la primera infancia es la 
de mayor participación 
en Barú, Tierrabomba y 
Cartagena. 

Base: 208 encuestas isla de Barú y 252 encuestas isla de Tierrabomba.



Pensando en los niños de este hogar menores de 5 años …

Pensando en los niños de este hogar menores de 5 años …

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN CIUDADANA 2022 - CARTAGENA

educación

En Tierrabomba es donde 
mayor participación tuvo la 
atención pública. En Santa 
Ana, fue donde más tuvo 
participación la porción de 
permanencia en casa y en 
Bocachica, se registró la 
mayor atención privada.

39%

67%

67%

59%

68%

46%

75%

10%

4%

3%

22%

2%

15%

3%

49%

25%

30%

20%

31%

22%

18%

3%

4%

17%

5%

Santa Ana

Ararca

Barú

Bocachica

Caño del Oro

Punta Arena

Tierrabomba

Atención pública Atención privada En casa Al cuidado de vecinos

Corregimientos

Base: 208 encuestas isla de Barú y 252 encuestas isla de Tierrabomba.



Pensando en los niños de este hogar menores de 5 años ¿Cuántos asistieron a un hogar comunitario, guardería, preescolar o jardín público o privado , en el 2022

Pensando en los niños de este hogar menores de 5 años ¿Cuántos asistieron a un 
hogar comunitario, guardería, preescolar o jardín público o privado, en el 2022?
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Privado Público

educación

Independiente del sexo y la edad, la atención pública a la primera infancia es mayor.

20%
6%
5%

27%
2%

24%
3%

80%
94%
95%

73%
98%

76%
97%

Santa Ana

Ararca

Barú

Bocachica

Caño del Oro

Punta Arena

Tierrabomba

CorregimientosRangos de edadesSexo

11%

11%

89%

89%

Hombre

Mujer

9%

13%

11%

12%

9%

91%

88%

89%

88%

91%

Entre 18 y 25 años

Entre 26 y 35 años

Entre 36 y 45 años

Entre 46 y 55 años

Más de 55 años

Base: 130 encuestas isla de Barú y 181 encuestas isla de Tierrabomba.



Pensando en la atención a la primera infancia en 2022, es decir, los niños menores de cinco años en la guardería, preescolares, jardín público o privado u hogar comunitario, ¿qué tan satisfecho está usted con dicha atención?

8%

6%

10%

14%

15%

4%

78%

79%

86%

Isla de Tierrabomba

Isla de Barú

Cartagena

Insatisfecho Ni satisfecho ni insatisfecho Satisfecho

Base: 213 encuestas en Cartagena, 130 encuestas isla de Barú y 181 
encuestas isla de Tierrabomba.

Pensando en la atención a la primera infancia en 2022, es decir, los niños menores 
de cinco años en la guardería, preescolares, jardín público o privado u hogar 
comunitario, ¿qué tan satisfecho está usted con dicha atención?
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educación

A pesar de que los niveles de satisfacción son altos, en Barú y Tierrabomba son inferiores
comparados con Cartagena. Salvo en Caño del Oro, todos los corregimientos muestran
satisfacciones de más del 70%.

Corregimientos

7%
8%

5%
21%

12%
16%

17%
25%

16%
15%

5%

82%
76%
81%

70%
64%

81%
93%

Santa Ana

Ararca

Barú

Bocachica

Caño del Oro

Punta Arena

Tierrabomba



Pensando en la atención a la primera infancia en 2022, es decir, los niños menores de cinco años en la guardería, preescolares, jardín público o privado u hogar comunitario, ¿qué tan satisfecho está usted con dicha atención?

Insatisfecho Ni satisfecho ni insatisfecho SatisfechoBase: 213 encuestas

Pensando en la atención a la primera infancia en 2022, es decir, los niños menores de cinco 
años en la guardería, preescolares, jardín público o privado u hogar comunitario, ¿qué tan 
satisfecho está usted con dicha atención?
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educación

Insatisfecho Ni satisfecho ni insatisfecho Satisfecho

9%

4%

8%

15%

12%

19%

10%

14%

9%

78%

77%

90%

77%

75%

Entre 18 y 25 años

Entre 26 y 35 años

Entre 36 y 45 años

Entre 46 y 55 años

Más de 55 años

Rangos de edades

Sexo

15% 9%

15%

75%

81%

Hombre

Mujer

Están más 
satisfechas las 
mujeres y las 
personas entre los 
36 y 45 años.

7%

14%

79%

Promedio

Islas



Pensando en los niños y jóvenes de este hogar entre 5 y 17 años, ¿cuántos asistieron a un establecimiento educativo…?

Pensando en los niños y jóvenes de este hogar entre 5 y 17 años, ¿cuántos 
asistieron a un establecimiento educativo…?

Base: 442 encuestas en Cartagena, Base: 261 encuestas isla de Barú y 
281 encuestas isla de Tierrabomba. 

4%

28%

68%

4%

8%

88%

7%

7%

87%

No asistió

Establecimiento privado

Establecimiento público

Isla de Barú Isla de Tierrabomba Cartagena
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educación

La mayoría de los niños y 
jóvenes de Cartagena y 
las islas entre 5 y 17 años 
recibieron una educación 
pública en 2022.



Pensando en los niños y jóvenes de este hogar entre 5 y 17 años, ¿cuántos asistieron a un establecimiento educativo…?

Pensando en los niños y jóvenes de este hogar entre 5 y 17 años, ¿cuántos asistieron a 
un establecimiento educativo…?

Base: 261 encuestas isla de Barú y 281 encuestas isla de Tierrabomba. 
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educación

La atención pública tiene 
mayor participación en el 
corregimiento de 
Tierrabomba. La privada 
en el corregimiento de 
Santa Ana.62%

88%

87%

88%

90%

78%

92%

32%

6%

7%

10%

5%

15%

5%

6%

6%

7%

2%

5%

7%

3%

Santa Ana

Ararca

Barú

Bocachica

Caño del Oro

Punta Arena

Tierrabomba

Establecimiento público Establecimiento privado No asistió

Corregimientos



¿En 2022, cuántos 
asistieron a un 
establecimiento público 
o privado?

¿En 2022, cuántos asistieron a un establecimiento público o privado?

Base: 245 encuestas isla de Barú y 270 encuestas isla de Tierrabomba. 
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educación

Privado Público

La atención privada resultó mayor cuando respondía una mujer, una persona entre los 46 y 55 
años y si residía en Santa Ana.

34%
6%
7%
10%

5%
16%

5%

66%
94%
93%
90%

95%
84%

95%

Santa Ana

Ararca

Barú

Bocachica

Caño del Oro

Punta Arena

Tierrabomba

CorregimientosRangos de edadesSexo

9%

16%

91%

84%

Hombre

Mujer

13%

12%

12%

21%

6%

87%

88%

88%

79%

94%

Entre 18 y 25 años

Entre 26 y 35 años

Entre 36 y 45 años

Entre 46 y 55 años

Más de 55 años



¿Qué tan satisfecho (a) está usted en 
general con la educación que recibieron en 
2022 los niños (as) y jóvenes de este hogar 

entre 5 y 17 años?

20%

13%

12%

20%

14%

11%

61%

73%

76%

Isla de Tierrabomba

Isla de Barú

Cartagena

Base: 213 encuestas en Cartagena, 235 encuestas isla de Barú 
y 267 encuestas isla de Tierrabomba. 

¿Qué tan satisfecho (a) está usted en general con la educación que recibieron en 2022 
los niños (as) y jóvenes de este hogar entre 5 y 17 años?

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN CIUDADANA 2022 - CARTAGENA

educación

Los niveles de satisfacción con la educación básica y media resultaron por encima del 70% en Barú y 
Cartagena, pero por debajo en la Isla de Tierrabomba, determinados por la baja satisfacción de los 
habitantes de Caño del Oro. 

Corregimientos

9%
13%

19%
15%

38%
8%
12%

11%
15%

16%
25%

20%
20%
15%

79%
73%

65%
60%

42%
72%
73%

Santa Ana

Ararca

Barú

Bocachica

Caño del Oro

Punta Arena

Tierrabomba

Insatisfecho Ni satisfecho ni insatisfecho Satisfecho



¿Qué tan satisfecho (a) está usted en general con la educación que recibieron en 2022 los niños (as) y jóvenes de este hogar entre 5 y 17 años?

Base: 235 encuestas isla de Barú y 267 encuestas isla de Tierrabomba. 

¿Qué tan satisfecho (a) está usted en general con la educación que recibieron en 
2022 los niños (as) y jóvenes de este hogar entre 5 y 17 años?
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educación

Insatisfecho Ni satisfecho ni insatisfecho Satisfecho

10%

17%

16%

20%

23%

20%

16%

17%

18%

12%

70%

68%

67%

62%

65%

Entre 18 y 25 años

Entre 26 y 35 años

Entre 36 y 45 años

Entre 46 y 55 años

Más de 55 años

Rangos de edades

Sexo

18%

15%

18%

16%

65%

69%

Hombre

Mujer

Las más satisfechas 
fueron las mujeres y 
por rangos de edad no 
se marcan diferencias 
significativas.

16%

17%

67%

Promedio

Islas



¿Por qué razón califica así la satisfacción con 
la educación recibida?

¿Por qué razón califica así la satisfacción con la educación recibida?

Base: 32 encuestas en isla de Barú y 53 encuestas en isla de Tierrabomba 

43,8%

29,4%

36,3%

13,5%

16,5%

51,3%

 Ha disminuido el nivel
académico/ el nivel académico
es bajo

 Intensidad horaria muy corta

 Falta más compromiso de los
docentes
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educación

En Barú los que respondieron insatisfechos, lo dijeron principalmente por que falta más compromiso de los 
docentes y en Tierrabomba por el bajo nivel académico. Mientras que los satisfechos, lo están porque creen 
que la educación es buena.

26,1%

12,4%

31,5%

28,9%

29,4%

43,0%

 Los métodos de enseñanza son
buenos

 Es buen colegio en general

 Reciben buena educación/ la
educación es buena

Insatisfechos Satisfechos

Isla de Barú Isla de Tierrabomba

Base: 170 encuestas en isla de Barú y 161 encuestas en isla de Tierrabomba 



¿Qué tan satisfecho(a) está usted en general, con 
la educación que recibieron, en 2022, los jóvenes 
de este hogar, que asistieron a un establecimiento  
de educación técnica, tecnológica, universitaria o 

superior de Cartagena?

24%

12%

17%

14%

15%

10%

62%

73%

73%

Isla de Tierrabomba

Isla de Barú

Cartagena

Insatisfecho Ni satisfecho ni insatisfecho Satisfecho

Base: 215 encuestas en Cartagena, 114 encuestas en isla de Barú 
y 187 encuestas en isla de Tierrabomba.

¿Qué tan satisfecho(a) está usted en general, con la educación que recibieron, en 
2022, los jóvenes de este hogar, que asistieron a un establecimiento de educación 
técnica, tecnológica, universitaria o superior de Cartagena?

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN CIUDADANA 2022 - CARTAGENA

educación

Con respecto a la educación postmedia, la satisfacción es similar en Barú y Cartagena (73%) pero es más 
baja en Tierrabomba. Mientras, Santa Ana muestra le nivel más alto de satisfacción, Caño del Oro 
muestra el más bajo. 

Corregimientos

9%
17%

9%
10%

46%
14%
17%

15%
12%

23%
27%

9%
14%
13%

76%
72%
68%
62%

46%
72%
70%

Santa Ana

Ararca

Barú

Bocachica

Caño del Oro

Punta Arena

Tierrabomba



¿Qué tan satisfecho(a) está usted en general, con la 
educación que recibieron, en 2022, los jóvenes de este 
hogar, que asistieron a un establecimiento  de educación 
técnica, tecnológica, universitaria o superior de Cartagena?

Insatisfecho Ni satisfecho ni insatisfecho Satisfecho

Base: 114 encuestas en isla de Barú y 187 encuestas en isla de Tierrabomba .

¿Qué tan satisfecho(a) está usted en general, con la educación que recibieron, en 
2022, los jóvenes de este hogar, que asistieron a un establecimiento  de educación 
técnica, tecnológica, universitaria o superior de Cartagena?

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN CIUDADANA 2022 - CARTAGENA

educación

Están más satisfechos los 
hombres, los del rango 
entre los 36 y45 años y los 
habitantes de Santa Ana. 

16%

19%

16%

22%

25%

14%

20%

10%

16%

11%

70%

60%

73%

63%

64%

Entre 18 y 25 años

Entre 26 y 35 años

Entre 36 y 45 años

Entre 46 y 55 años

Más de 55 años

Rangos de edades

Sexo

15%

22%

16%

14%

69%

64%

Hombre

Mujer

19%

15%

66%

Promedio

Islas



Salud

sALUD



¿Recibió servicios 
de salud durante 
el último año?

¿Recibió servicios de salud durante el último año?

Base: 1100 encuestas Cartagena, 453 encuestas isla de Barú y 605 
encuestas isla de Tierrabomba.

95%

97%

93%

5%

3%

7%

Cartagena

Isla de Barú

Isla de Tierrabomba

Sí No

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN CIUDADANA 2022 - CARTAGENA

SALUD

9 de cada 10 habitantes de Cartagena y las Islas recibieron atención en salud durante el último año.



¿Dónde recibe 
principalmente 
atención en 
salud?

Base: 1100 encuestas Cartagena, 453 encuestas isla de Barú y 605 
encuestas isla de Tierrabomba.

¿Dónde recibe principalmente atención en salud?

30%

59%

70%

41%

Isla de Barú

Isla de Tierrabomba

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN CIUDADANA 2022 - CARTAGENA

Mientras que en Tierrabomba la mayor parte de la población fue atendida en el corregimiento, en Barú 
la recibieron fuera de este, principalmente los habitantes de los corregimientos de Barú y Santa Ana. 

SALUD

59%

19%

10%

59%

62%

69%

47%

41%

81%

90%

41%

38%

31%

53%

Santa Ana

Ararca

Barú

Bocachica

Caño del Oro

Punta Arena

Tierrabomba

Corregimientos

En su corregimiento Fuera de su corregimiento



¿Dónde recibe 
principalmente 
atención en salud?

optimismo

¿Dónde recibe principalmente atención en salud?

42%

45%

45%

40%

55%

58%

55%

55%

60%

45%

Entre 18 y 25 años

Entre 26 y 35 años

Entre 36 y 45 años

Entre 46 y 55 años

Más de 55 años

Rangos de edades

En su corregimiento Fuera de su corregimiento

Sexo

43%

48%

57%

52%

Hombre

Mujer

Base: 1100 encuestas Cartagena, 453 
encuestas isla de Barú y 605 encuestas 
isla de Tierrabomba.

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN CIUDADANA 2022 - CARTAGENA

SALUD

46%

54%

Promedio

Islas

Las mujeres trabajan más
dentro del corregimiento.
Por edades, son los
jóvenes y los que tienen
entre 46 y 55 años que los
más trabajan fuera de su
corregimiento.



¿Qué tan satisfecho(a) está 
usted en general con el 
servicio de salud que recibió 
durante el último año?

27%

25%

23%

16%

17%

16%

57%

59%

61%

Cartagena

Isla de Tierrabomba

Isla de Barú

Insatisfecho Ni satisfecho ni insatisfecho Satisfecho

Base: 1049 encuestas en Cartagena, 440 encuestas en isla de Barú 
y 564 encuestas en isla de Tierrabomba.

¿Qué tan satisfecho(a) está usted en general con el servicio de salud que recibió 
durante el último año?

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN CIUDADANA 2022 - CARTAGENA

salud

Todavía no logramos niveles de satisfacción óptimos con el servicio de salud. Por corregimientos, es mucho mayor 
en Tierrabomba y Ararca. En contraparte, los niveles de insatisfacción son importantes en Barú, Bocachica y 
Punta Arena.

Corregimientos

23%
11%

39%
32%

23%
26%

18%

24%
13%

10%
25%

24%
9%

7%

53%
76%

51%
43%

53%
65%

75%

Santa Ana

Ararca

Barú

Bocachica

Caño del Oro

Punta Arena

Tierrabomba



¿Qué tan satisfecho(a) está usted 
en general con el servicio de salud 
que recibió durante el último año?

¿Qué tan satisfecho(a) está usted en general con el servicio de salud que recibió durante 
el último año?

Base: 440 encuestas en isla de Barú y 564 encuestas en isla de Tierrabomba.

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN CIUDADANA 2022 - CARTAGENA

salud

Los niveles de insatisfacción 
no muestran como factores 
diferenciadores el sexo ni 
los rangos de edad. 

Insatisfecho Ni satisfecho ni insatisfecho Satisfecho

25%

25%

24%

20%

26%

19%

17%

13%

20%

13%

57%

58%

63%

60%

61%

Entre 18 y 25 años

Entre 26 y 35 años

Entre 36 y 45 años

Entre 46 y 55 años

Más de 55 años

Rangos de edades

Sexo

23%

25%

19%

14%

58%

61%

Hombre

Mujer

24%

16%

60%

Promedio

Islas



¿Considera usted que durante el 
último año su estado de salud física ha 

sido bueno, regular o malo?

¿Considera usted que durante el último año su estado de salud física ha sido bueno, 
regular o malo?

Base: 1100 encuestas Cartagena, 453 encuestas isla de Barú 
y 605 encuestas isla de Tierrabomba.

51%

54%

62%

39%

40%

34%

10%

5%

3%

Isla de Barú

Cartagena

Isla de Tierrabomba

 Bueno  Regular  Malo

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN CIUDADANA 2022 - CARTAGENA

SALUD

La mayor percepción de buena salud física se registró en Tierrabomba, y la más baja en Barú, aunque 
esta última no es alejada al nivel registrado en Cartagena.

Corregimientos

48%
55%

50%
63%

57%
67%

63%

42%
35%

42%
34%

38%
30%

33%

10%
9%
9%
3%
5%
2%

Santa Ana

Ararca

Barú

Bocachica

Caño del Oro

Punta Arena

Tierrabomba



¿Considera usted que 
durante el último año su 

estado de salud física ha sido 
bueno, regular o malo?

 Bueno  Regular  Malo

Base: 1100 encuestas Cartagena, 453 encuestas isla de Barú y 605 encuestas isla de Tierrabomba.

¿Considera usted que durante el último año su estado de salud física ha 
sido bueno, regular o malo?

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN CIUDADANA 2022 - CARTAGENA

salud

Los hombres afirmaron 
en mejor condición en 
salud física. A mayor 
edad, esta condición 
disminuye.

Rangos de edades

Sexo

62%

53%

32%

41%

6%

7%

Hombre

Mujer

65%

67%

59%

43%

43%

31%

28%

35%

52%

43%

3%

5%

6%

5%

13%

Entre 18 y 25 años

Entre 26 y 35 años

Entre 36 y 45 años

Entre 46 y 55 años

Más de 55 años

57%

36%

6%

Promedio

Islas



¿Considera usted que durante el 
último año su estado de salud mental 
ha sido bueno, regular o malo?

¿Considera usted que durante el último año su estado de salud mental ha sido 
bueno, regular o malo?

Base: 1049 encuestas en Cartagena, 453 encuestas en isla de Barú 
y 605 en isla de Tierrabomba.

73%

76%

80%

22%

22%

19%

5%

1%

2%

Isla de Barú

Cartagena

Isla de Tierrabomba

 Bueno  Regular  Malo

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN CIUDADANA 2022 - CARTAGENA

SALUD

La buena salud mental predomina en Cartagena y las islas. Es importante mencionar que la 
percepción puede estar sobrestimada por la normalización de ciertas patologías o la falta de 
autorreconocimiento de problemas de salud mental.

Corregimientos

72%
73%
74%
78%

75%
90%

78%

20%
21%
25%
22%

23%
10%

18%

8%
4%

Santa Ana

Ararca

Barú

Bocachica

Caño del Oro

Punta Arena

Tierrabomba



¿Considera usted que durante el 
último año su estado de salud mental 
ha sido bueno, regular o malo?

 Bueno  Regular  Malo

¿Considera usted que durante el último año su estado de salud mental ha sido bueno, 
regular o malo?

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN CIUDADANA 2022 - CARTAGENA

salud

Rangos de edades

Sexo

78%

75%

18%

22%

3%

3%

Hombre

Mujer

79%

79%

80%

77%

67%

18%

18%

17%

22%

27%

2%

3%

3%

1%

6%

Entre 18 y 25 años

Entre 26 y 35 años

Entre 36 y 45 años

Entre 46 y 55 años

Más de 55 años

77%

20%

3%

Promedio

Islas

Los hombres afirmaron 
en mejor condición en 
salud mental. A mayor 
edad, esta condición 
disminuye.

Base: 1100 encuestas Cartagena, 453 encuestas isla de Barú y 605 encuestas isla de Tierrabomba.



Servicios públicos

servicios
públicos



Acceso y 
satisfacción con 
los servicios 
públicos

65%

93%

95%

99%

99%

99%

37%

17%

93%

87%

98%

99%

36%

19%

92%

59%

99%

99%

Internet

Alcantarillado

Gas domiciliario

Agua Potable

Aseo y recolección de
basuras

Energía Eléctrica

Isla de Tierrabomba Isla de Barú Cartagena

Base: 1100 encuestas Cartagena, 453 encuestas isla de Barú y 605 encuestas isla de Tierrabomba.

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN CIUDADANA 2022 - CARTAGENA

Servicios públicos

En las islas, los niveles más bajos de acceso se registraron en Agua, Alcantarillado e Internet.

Satisfacción con servicios públicosAcceso a servicios públicos

Insatisfecho Ni satisfecho ni insatisfecho Satisfecho

24%
30%

23%

14%
13%

17%
30%

25%
69%

25%
20%

41%
45%

16%
23%

16%
21%

15%

10%
9%

13%
17%

16%
12%

15%
22%

18%
14%

17%
17%

60%
49%

62%

76%
78%

69%
53%

59%
19%

60%
58%

41%
41%

67%
60%



¿Qué tan satisfecho(a) está usted 
en general con el servicio de agua 
que recibió en 2022?

69%

30%

25%

12%

17%

16%

19%

53%

59%

Isla de Tierrabomba

Cartagena

Isla de Barú

Insatisfecho Ni satisfecho ni insatisfecho Satisfecho

Base: 1093 encuestas en Cartagena, 453 encuestas en isla de Barú 
y 605 encuestas isla de Tierrabomba.

¿Qué tan satisfecho(a) está usted en general con el servicio de agua que recibió en 
2022?

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN CIUDADANA 2022 - CARTAGENA

Servicios públicos

La insatisfacción con el agua potable recibida es notoriamente alta en la Isla de Tierrabomba en 
comparación con Barú y Cartagena. Por corregimientos, es marcada la insatisfacción en todos los de 
Tierrabomba y Barú. No obstante, resultó alta la satisfacción en Ararca y Santa Ana.

Corregimientos

19%
14%

57%
66%

72%
69%
70%

23%
7%

18%
15%

15%
5%

12%

57%
80%

25%
19%
13%

26%
18%

Santa Ana

Ararca

Barú

Bocachica

Caño del Oro

Punta Arena

Tierrabomba



¿Qué tan satisfecho(a) está usted en 
general con el servicio de agua que recibió 
en 2022?

¿Qué tan satisfecho(a) está usted en general con el servicio de agua que recibió en 2022?

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN CIUDADANA 2022 - CARTAGENA

SERVICIOS PÚBLICOS

Insatisfecho Ni satisfecho ni insatisfecho Satisfecho

39%

49%

43%

48%

44%

17%

15%

14%

10%

11%

43%

35%

44%

43%

45%

Entre 18 y 25 años

Entre 26 y 35 años

Entre 36 y 45 años

Entre 46 y 55 años

Más de 55 años

Rangos de edades

Sexo

44%

45%

12%

16%

44%

39%

Hombre

Mujer

44%

14%

42%

Promedio

Islas

Base: 453 encuestas en isla de Barú y 605 encuestas isla de Tierrabomba.

Hay una opinión 
dividida en cuanto a 
la satisfacción de la 
calidad del servicio 
de agua en las islas. 
La porción de 
insatisfechos es 
similar a la de 
satisfechos.



¿El agua para beber y preparar los alimentos la obtienen principalmente de ...?

Base: 453 encuestas isla de Barú y 605 encuestas isla de Tierrabomba.

¿El agua para beber y preparar los alimentos la obtienen principalmente de ...?

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN CIUDADANA 2022 - CARTAGENA

SERVICIOS PÚBLICOS

En la Isla de Barú, ya 
una gran parte recibe 
agua por acueducto y la 
otra porción por Carro 
Tanque o pileta.

En Tierrabomba, 
principalmente de Bongo 
y Carrotanque.

1,2%

4,2%

56,5%

4,7%

1,9%

6,9%

23,8%

0,8%

0,5%

0,5%

0,8%

1,6%

1,6%

8,5%

17,4%

69,2%

Pozo

Aguatero

Bongo

Agua lluvia

Agua embotellada o en bolsa

Pila pública (Pileta)

Carrotanque

Acueducto público

Isla de Barú Isla de Tierrabomba



¿Durante el 2022, en su corregimiento el servicio de agua fue prestado ...?

13%

69%

45%

15%

29%

6%

13%

10%

Isla de Tierrabomba

Isla de Barú

Permanente, durante las 24 horas del día Ningún día del mes

Solo algunas horas del día solo algunos días por semana

¿Durante el 2022, en su corregimiento el servicio de agua fue prestado ...?

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN CIUDADANA 2022 - CARTAGENA

Servicios públicos

La prestación del servicio de agua todavía tiene retos importantes para ser permanente en las islas, 
es decir, accesible las 24 horas, especialmente en Tierrabomba porque ningún corregimiento cuenta 
con acueducto.

Corregimientos

92%
93%

11%
11%

22%
15%

6%
44%

34%
57%

37%
52%

4%

14%
34%

33%
35%

14%

31%
21%

5%
6%

19%

Santa Ana

Ararca

Barú

Bocachica

Caño del Oro

Punta Arena

Tierrabomba

Base: 453 encuestas isla de Barú y 605 encuestas isla de Tierrabomba.



¿Durante el 2022, en su corregimiento el servicio de agua fue prestado ...?

¿Durante el 2022, en su corregimiento el servicio de agua fue prestado ...?

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN CIUDADANA 2022 - CARTAGENA

SERVICIOS PÚBLICOS

Permanente, durante las 24 horas del día Ningún día del mes Solo algunas horas del día solo algunos días por semana

40%

33%

42%

38%

44%

26%

33%

27%

36%

36%

18%

22%

18%

15%

15%

16%

12%

13%

11%

5%

Entre 18 y 25 años

Entre 26 y 35 años

Entre 36 y 45 años

Entre 46 y 55 años

Más de 55 años

Rangos de edades

Sexo

40%

38%

27%

35%

19%

18%

14%

9%

Hombre

Mujer

39%

31%

18%

12%

Promedio

Islas

Base: 453 encuestas isla de Barú y 605 encuestas isla de Tierrabomba.

Existen todavía retos 
significativos en cuanto a la 
prestación adecuada del 
servicio de agua. Solo el 
39% de las personas en las 
islas de Barú y Tierrabomba 
lo recibieron de forma 
permanente.



¿Usted estaría dispuesto a consumir agua potable de una planta desalinizadora?

¿Usted estaría dispuesto a consumir agua potable de una planta desalinizadora?

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN CIUDADANA 2022 - CARTAGENA

SERVICIOS PÚBLICOS

En Tierrabomba, gana la porción de población que está dispuesta a consumir agua de una planta desalinizadora, 
estando en mayor disposición los habitantes de Tierrabomba y Bocachica. En Barú la opinión es dividida, sin 
embargo, en Barú, donde no se cuenta con acueducto, el 60% no está dispuesto.

50%

59%

50%

41%

Isla de Barú

Isla de Tierrabomba

Si No

47%
62%

39%
68%

50%
42%

75%

53%
38%

61%
32%

50%
58%

25%

Santa Ana

Ararca

Barú

Bocachica

Caño del Oro

Punta Arena

Tierrabomba

Corregimientos

Base: 453 encuestas isla de Barú y 605 encuestas isla de Tierrabomba.



¿Usted estaría dispuesto a consumir agua potable de una planta desalinizadora?

¿Usted estaría dispuesto a consumir agua potable de una planta desalinizadora?

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN CIUDADANA 2022 - CARTAGENA

SERVICIOS PÚBLICOS

Los hombres tienen 
mayor disposición y 
los adultos mayores 
de 46 años.

Rangos de edades

Sexo

56%

53%

44%

47%

Hombre

Mujer

55%

53%

50%

60%

61%

45%

47%

50%

40%

39%

Entre 18 y 25 años

Entre 26 y 35 años

Entre 36 y 45 años

Entre 46 y 55 años

Más de 55 años

Si No

Base: 453 encuestas isla de Barú y 605 encuestas isla de Tierrabomba.

55%

45%

Promedio

Islas



¿Qué tan satisfecho(a) está 
usted en general con el 
servicio de alcantarillado que 
recibió en 2022?

34% 15% 51%Cartagena

Base: 1040 encuestas en Cartagena, 453 encuestas isla de Barú 
y 605 encuestas isla de Tierrabomba.

¿Qué tan satisfecho(a) está usted en general con el servicio de alcantarillado que 
recibió en 2022?

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN CIUDADANA 2022 - CARTAGENA

Servicios públicos

En las islas de Barú y Tierrabomba no hay servicio de alcantarillado.

Insatisfecho Ni satisfecho ni insatisfecho Satisfecho



¿En dónde vierten sus aguas residuales domésticas?

Base: 1100 encuestas Cartagena, 453 encuestas isla de Barú y 605 encuestas isla de Tierrabomba.

¿En dónde vierten sus aguas residuales domésticas?

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN CIUDADANA 2022 - CARTAGENA

SERVICIOS PÚBLICOS

En Barú vierten las aguas 
domésticas residuales 
principalmente a la calle y 
en Tierrabomba en el patio 
de su casa.

0,2%

0%

0%

2,3%

4,1%

29,3%

66,4%

28,9%

0%

0,2%

0,3%

1,1%

4,9%

30,8%

44,4%

53,4%

 Manglar

 Canecas

 La salina

 Tanques

 A los cuerpos de agua (mar, ciénaga, rio,
arroyo)

 Letrina o pozo séptico

 Al patio de su casa

 A la calle

Isla de Barú Isla de Tierrabomba



¿Qué tan satisfecho(a) está 
usted en general con el 
servicio de energía eléctrica 
que recibió en 2022?

45%

23%

16%

14%

17%

17%

41%

60%

67%

Cartagena

Isla de Tierrabomba

Isla de Barú

Insatisfecho Ni satisfecho ni insatisfecho Satisfecho

¿Qué tan satisfecho(a) está usted en general con el servicio de energía eléctrica que 
recibió en 2022?

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN CIUDADANA 2022 - CARTAGENA

Servicios públicos

La satisfacción con el servicio de energía eléctrica es mayor en Barú y Tierrabomba comparado 
con el registrado en Cartagena. Por corregimientos, en Ararca y Tierrabomba está la porción más alta 
de satisfechos.

Corregimientos

13%
12%

23%
29%

23%
16%
24%

21%
8%

24%
24%

18%
17%
7%

66%
80%

52%
47%

59%
67%

70%

Santa Ana

Ararca

Barú

Bocachica

Caño del Oro

Punta Arena

Tierrabomba

Base: 453 encuestas isla de Barú y 605 encuestas isla de Tierrabomba.



¿Qué tan satisfecho(a) está usted en 
general con el servicio de energía 
eléctrica que recibió en 2022?

Insatisfecho Ni satisfecho ni insatisfecho Satisfecho

¿Qué tan satisfecho(a) está usted en general con el servicio de energía eléctrica que recibió en 
2022?

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN CIUDADANA 2022 - CARTAGENA

SERVICIOS PÚBLICOS

14%

17%

18%

26%

27%

19%

17%

16%

14%

18%

67%

66%

66%

60%

55%

Entre 18 y 25 años

Entre 26 y 35 años

Entre 36 y 45 años

Entre 46 y 55 años

Más de 55 años

Rangos de edades

Sexo

16%

23%

17%

17%

68%

59%

Hombre

Mujer

Es mayor la satisfacción en 
hombres y esta disminuye 
con la edad. 

20%

17%

63%

Promedio

Islas

Base: 453 encuestas isla de Barú y 605 encuestas isla de Tierrabomba.



¿Durante el 2022, en su corregimiento el servicio de energía eléctrica fue prestado ...?

89%

89%

3%

7%

5%

2%

Isla de Tierrabomba

Isla de Barú

¿Durante el 2022, en su corregimiento el servicio de energía eléctrica fue prestado ...?

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN CIUDADANA 2022 - CARTAGENA

Servicios públicos

En el servicio de luz, está cercana la meta de lograr permanencia en la prestación. Un 89% de la población en 
las islas dijo recibirlo las 24 horas, aunque el corregimiento de Barú muestra mayores interrupciones en el 
servicio. 

96%
97%

71%
82%

96%
89%

2%
20%

5%
2%

4%

13%

Santa Ana

Ararca

Barú

Bocachica

Caño del Oro

Punta Arena

Tierrabomba

Corregimientos

Base: 453 encuestas isla de Barú y 605 encuestas isla de Tierrabomba.

Permanente, durante las 24 horas del día Ningún día del mes Solo algunas horas del día solo algunos días por semana



¿Durante el 2022, en su corregimiento el servicio de energía eléctrica fue prestado ...?

¿Durante el 2022, en su corregimiento el servicio de energía eléctrica fue prestado ...?

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN CIUDADANA 2022 - CARTAGENA

SERVICIOS PÚBLICOS

En todas las desagregaciones se 
observa una predominante 
prestación permanente del 
servicio de energía eléctrica. 
No obstante, por corregimientos, 
cae un poco en Barú y Bocachica. 

Permanente, durante las 24 horas del día Ningún día del mes Solo algunas horas del día solo algunos días por semana

89%

89%

89%

86%

90%

4%

5%

5%

5%

4%

3%

4%

2%

6%

2%

3%

3%

4%

2%

3%

Entre 18 y 25 años

Entre 26 y 35 años

Entre 36 y 45 años

Entre 46 y 55 años

Más de 55 años

Rangos de edades

Sexo

92%

86%

3%

7%

3%

4%

Hombre

Mujer

89%

5%
3%
3%

Promedio

Islas

Base: 453 encuestas isla de Barú y 605 encuestas isla de Tierrabomba.



¿Qué tan satisfecho(a) está usted 
en general con el servicio de aseo y 
recolección de basuras que recibió 
en 2022?

41%

20%

25%

18%

22%

15%

41%

58%

60%

Isla de Tierrabomba

Isla de Barú

Cartagena

Insatisfecho Ni satisfecho ni insatisfecho Satisfecho

¿Qué tan satisfecho(a) está usted en general con el servicio de aseo y recolección de 
basuras que recibió en 2022?

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN CIUDADANA 2022 - CARTAGENA

Servicios públicos

La satisfacción con el servicio de aseo y recolección de basuras es inferior en las islas en comparación 
con Cartagena, especialmente en Tierrabomba, donde solo los habitantes de Punta Arena se muestran 
satisfechos.

Corregimientos

31%
12%
17%

42%
53%

14%
51%

26%
13%

26%
26%

23%
20%

5%

43%
74%

57%
33%

24%
65%

44%

Santa Ana

Ararca

Barú

Bocachica

Caño del Oro

Punta Arena

Tierrabomba

Base: 444 encuestas isla de Barú y 600 encuestas isla de Tierrabomba.



¿Qué tan satisfecho(a) está usted en 
general con el servicio de aseo y 
recolección de basuras que recibió en 
2022?

Insatisfecho Ni satisfecho ni insatisfecho Satisfecho

¿Qué tan satisfecho(a) está usted en general con el servicio de aseo y recolección de 
basuras que recibió en 2022?

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN CIUDADANA 2022 - CARTAGENA

SERVICIOS PÚBLICOS

31%

31%

32%

39%

26%

21%

25%

14%

20%

18%

48%

44%

53%

41%

56%

Entre 18 y 25 años

Entre 26 y 35 años

Entre 36 y 45 años

Entre 46 y 55 años

Más de 55 años

Rangos de edades

Sexo

30%

33%

22%

18%

49%

49%

Hombre

Mujer

Base: 444 encuestas isla de Barú y 600 encuestas isla de Tierrabomba.

31%

20%

49%

Promedio

Islas

En general, la porción 
de satisfechos con el 
servicio de aseo y 
recolección de basuras 
es mayor. Tanto en 
hombres y mujeres, 
como en todos los 
rangos de edad.



En relación a la disposición de residuos sólidos ¿Cómo es la disposición de residuos sólidos en su corregimiento?

Base: 1100 encuestas Cartagena, 453 encuestas isla de Barú y 605 encuestas isla de Tierrabomba.

En relación a la disposición de residuos sólidos ¿Cómo es la disposición de residuos 
sólidos en su corregimiento?

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN CIUDADANA 2022 - CARTAGENA

SERVICIOS PÚBLICOS

Los residuos sólidos son 
recogidos por la empresa 
encargada de SS.PP y otra 
parte importante se 
entrega  a recicladores, 
especialmente en 
Tierrabomba.

0,2%

0,0%

2,5%

4,3%

4,6%

25,1%

63,3%

0,0%

0,1%

0,7%

2,9%

6,5%

11,8%

77,9%

 Se quema

 No pasa en los horarios

 Se cuenta con un relleno o botadero para
estos en el corregimiento

 Las personas deben arrojarlos a un sitio
específico en el corregimiento

 No existen ningún tipo de alternativa para
la disposición de los residuos

 Se entregan a recicladores

 Son recogidos por la empresa encargada

Isla de Barú Isla de Tierrabomba



¿Qué tan satisfecho(a) está usted 
en general con el servicio de gas 
domiciliario que recibió en 2022?

17%

14%

13%

13%

10%

9%

69%

76%

78%

Isla de Tierrabomba

Cartagena

Isla de Barú

Insatisfecho Ni satisfecho ni insatisfecho Satisfecho

Base: 1060 encuestas en Cartagena, 419 encuestas isla de Barú 
y 558 encuestas isla de Tierrabomba.

¿Qué tan satisfecho(a) está usted en general con el servicio de gas domiciliario que 
recibió en 2022?

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN CIUDADANA 2022 - CARTAGENA

Servicios públicos

Tanto en Cartagena como en las islas, es alta la satisfacción con el servicio de gas domiciliario,
aunque cae en Caño del Oro y Bocachica.

Corregimientos

19%
12%
7%
14%

24%
13%
18%

8%
13%

7%
20%

15%
12%
5%

73%
75%

86%
66%

61%
75%
77%

Santa Ana

Ararca

Barú

Bocachica

Caño del Oro

Punta Arena

Tierrabomba



¿Qué tan satisfecho(a) está usted 
en general con el servicio de gas 
domiciliario que recibió en 2022?

Insatisfecho Ni satisfecho ni insatisfecho Satisfecho
Base: 419 encuestas isla de Barú y 558 encuestas isla de Tierrabomba.

¿Qué tan satisfecho(a) está usted en general con el servicio de gas domiciliario que 
recibió en 2022?

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN CIUDADANA 2022 - CARTAGENA

SERVICIOS PÚBLICOS

8%

21%

18%

15%

14%

14%

13%

10%

8%

11%

79%

67%

72%

77%

75%

Entre 18 y 25 años

Entre 26 y 35 años

Entre 36 y 45 años

Entre 46 y 55 años

Más de 55 años

Rangos de edades

Sexo

15%

16%

11%

11%

74%

73%

Hombre

Mujer

Es alta la 
satisfacción con 
servicio de gas, 
especialmente en 
jóvenes. Por sexo, 
no hay diferencias 
significativas.

15%

11%

73%

Promedio

Islas



¿Qué tan satisfecho(a) está usted en general con 
el servicio de internet que recibió en 2022 en su 
hogar?

30%

24%

23%

21%

16%

15%

49%

60%

62%

Isla de Barú

Cartagena

Isla de Tierrabomba

Insatisfecho Ni satisfecho ni insatisfecho Satisfecho

Base: 790 encuestas en Cartagena, 167 encuestas isla de Barú 
y 220 encuestas isla de Tierrabomba.

¿Qué tan satisfecho(a) está usted en general con el servicio de internet que recibió en 
2022 en su hogar?

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN CIUDADANA 2022 - CARTAGENA

Servicios públicos

El nivel más bajo de satisfacción con el internet se registró en la isla de Barú, donde no supera el 50%. En 
Cartagena y Tierrabomba está por encima del 60%. Los corregimientos de Barú y Caño del Oro son los 
menos satisfechos. 

Corregimientos

26%
17%

43%
16%

51%
17%
20%

16%
25%

22%
17%

13%
22%

4%

58%
58%

35%
68%

36%
61%

76%

Santa Ana

Ararca

Barú

Bocachica

Caño del Oro

Punta Arena

Tierrabomba



¿Qué tan satisfecho(a) está usted en 
general con el servicio de internet que 
recibió en 2022 en su hogar?

Base: 167 encuestas isla de Barú y 220 encuestas isla de Tierrabomba.

¿Qué tan satisfecho(a) está usted en general con el servicio de internet que recibió en 
2022 en su hogar?

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN CIUDADANA 2022 - CARTAGENA

Insatisfecho Ni satisfecho ni insatisfecho Satisfecho

SERVICIOS PÚBLICOS

20%

32%

26%

33%

25%

17%

25%

14%

9%

18%

63%

44%

60%

58%

57%

Entre 18 y 25 años

Entre 26 y 35 años

Entre 36 y 45 años

Entre 46 y 55 años

Más de 55 años

Rangos de edades

Sexo

29%

23%

17%

18%

53%

59%

Hombre

Mujer

La satisfacción es 
mayor en las 
mujeres, los jóvenes 
y los habitantes del 
corregimiento de 
Tierrabomba. 

26%

17%

56%

Promedio

Islas



Seguridad

seguridad



¿Qué tan seguro en general se sintió usted … en 2022?

48%

31%

15%

26%

19%

20%

26%

50%

65%

Cartagena

Isla de Tierrabomba

Isla de Barú

Inseguro Ni seguro ni inseguro Seguro

Base: 1100 encuestas Cartagena, 453 encuestas isla de Barú y 
605 encuestas isla de Tierrabomba.

¿Qué tan seguro en general se sintió usted … en 2022?

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN CIUDADANA 2022 - CARTAGENA

seguridad

En comparación con Cartagena, la sensación de seguridad en las islas es mayor, principalmente en Barú. Sin 
embargo, llama la atención los niveles altos de sensación de inseguridad en Caño del Oro y Bocachica.

Corregimientos

23%
6%

15%
48%

44%
7%

22%

32%
11%

17%
22%

21%
19%

13%

44%
84%

68%
30%

35%
74%

66%

Santa Ana

Ararca

Barú

Bocachica

Caño del Oro

Punta Arena

Tierrabomba



¿Qué tan seguro en general se sintió usted en su corregimiento en 2022?

Base: 1100 encuestas Cartagena, 453 encuestas isla de Barú y 605 encuestas isla de Tierrabomba.

¿Qué tan seguro en general se sintió usted en su corregimiento en 2022?

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN CIUDADANA 2022 - CARTAGENA

Inseguro Ni seguro ni inseguro Seguro

seguridad

21%

24%

22%

29%

21%

24%

18%

18%

18%

19%

55%

58%

59%

54%

60%

Entre 18 y 25 años

Entre 26 y 35 años

Entre 36 y 45 años

Entre 46 y 55 años

Más de 55 años

Rangos de edades

Sexo

19%

28%

19%

20%

63%

52%

Hombre

Mujer

23%

19%

57%

Promedio

Islas

Se sienten más
seguros los hombres
y los adultos mayores
de 55 años.



  
graves, en 
relación con la 
seguridad, que 
se presentaron 
en su 
corregimiento 
en 2022? TOP 5

¿Cuáles son los problemas más graves, en relación con la seguridad, que se 
presentaron en su corregimiento en 2022? TOP 5

Base: 453 encuestas isla de Barú y 605 encuestas isla de Tierrabomba. 
Esta pregunta es de selección múltiple.

13%

17%

23%

35%

43%

 Atracos callejeros

 Tráfico de drogas

Peleas asociadas a
bailes de KZ o Picó

 Violencia intrafamiliar

 Drogadicción

Isla de Barú

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN CIUDADANA 2022 - CARTAGENA

seguridad

16%

19%

27%

34%

40%

 Asaltos a casas o
apartamentos

Peleas asociadas a
bailes de KZ o Picó

 Se presentan casos de
homicidio

 Violencia intrafamiliar

 Drogadicción

Isla de Tierrabomba



Durante el último 
año, ¿usted ha 
sido víctima de 
algún delito en 
Cartagena?

Durante el último año, ¿usted ha sido víctima de algún delito en Cartagena?

Base: 1100 encuestas Cartagena, 453 encuestas isla de Barú y 605 
encuestas isla de Tierrabomba.

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN CIUDADANA 2022 - CARTAGENA

17%

6%

3%

83%

94%

97%

Cartagena

Isla de Barú

Isla de Tierrabomba

Sí No

seguridad

En Barú y Tierrabomba se muestran bajos niveles de victimización si se compara con Cartagena.

93%
96%
94%
96%
98%
99%
93%

Santa Ana

Ararca

Barú

Bocachica

Caño del Oro

Punta Arena

Tierrabomba

Corregimientos



Durante el último año, ¿usted ha sido víctima de algún delito en Cartagena?

Base: 1100 encuestas Cartagena, 453 encuestas isla de Barú y 605 encuestas isla de Tierrabomba.

Durante el último año, ¿usted ha sido víctima de algún delito en Cartagena?

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN CIUDADANA 2022 - CARTAGENA

seguridad

Si No

Rangos de edades

Sexo

95%

95%

Hombre

Mujer

97%

96%

94%

93%

97%

Entre 18 y 25 años

Entre 26 y 35 años

Entre 36 y 45 años

Entre 46 y 55 años

Más de 55 años

5%

95%

Promedio

Islas

El porcentaje de 
personas que ha 
sido víctima de un 
delito es bajo. El 
patrón se mantiene 
igual en todos por 
sexo y por rangos 
de edades.



Conclusiones: Activos de las personas -
Educación

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN CIUDADANA 2022 - CARTAGENA

Conclusiones activos de las personas

• Hay niveles importantes de atención en hogares comunitarios públicos, pero 
todavía se observa en los corregimientos una porción importante que no recibe 
ninguna.

• La mayoría de estudiantes de Cartagena y las islas están asistiendo a un 
establecimiento educativo. Nuevamente es el sector público que atiende la 
mayor parte la matrícula en educación básica y media.

• Si bien los habitantes de las islas, en términos generales, están muy satisfechos 
con la educación que reciben los estudiantes en todos los niveles, son 
inferiores si se comparan con los de Cartagena.

educación



Conclusiones: Activos de las personas -
Salud

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN CIUDADANA 2022 - CARTAGENA

Conclusiones activos de las personas

• Prácticamente toda la población de Cartagena y las islas recibió algún tipo 
atención en servicios de salud durante el último año.

• A 2022, el 70% de los habitantes de la isla de Barú recibía tención fuera de 
su corregimiento. En Tierrabomba el 41% fuera de su corregimiento.

• Los niveles de satisfacción en Cartagena y las islas se ubica cerca del 60%, 
es decir, es aceptable.

• Fue en Tierrabomba (62%) donde mayor sensación de buena salud física 
señalaron los habitantes.

• Con respecto a la salud mental, tenemos que al menos el 73% de los 
habitantes de Cartagena y las islas de Barú y Tierrabomba dijeron que fue 
buena. 

sALUD



Conclusiones: Activos de las personas -
Servicios públicos

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN CIUDADANA 2022 - CARTAGENA

Conclusiones activos de las personas

• Los servicios de mayor cobertura en las islas de Barú y 
Tierrabomba son: la energía eléctrica y el aseo y la recolección 
de basuras, que son casi universales; luego el gas domiciliario que 
cada vez más cercano al 100% de cobertura. Los de menor de 
cobertura fueron el agua potable, el internet, y el alcantarillado. 
Este último es nulo en las islas.

• Las principales formas de acceder a agua potable fueron 
Acueducto público en Barú (a excepción del corregimiento de 
Barú) y Bongo en Tierrabomba. Con respecto a las aguas 
residuales domésticas, son vertidas principalmente en la calle o en el 
patio de sus casas.

• El que mayor satisfacción reporta en las islas es el de gas 
domiciliario, luego está la energía eléctrica y finalmente el internet.

servicios públicos



Conclusiones: Activos de las personas -
Seguridad

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN CIUDADANA 2022 - CARTAGENA

Conclusiones activos de las personas

• En comparación con Cartagena (26%), los habitantes de las islas de 
Barú (65%) y Tierrabomba (50%) se sintieron mucho más seguros 
dentro de sus territorios. 

• Llama la atención los niveles de inseguridad altos que se registraron en 
dos corregimientos de Tierrabomba: Caño del Oro (44%) y Bocachica 
(48%).

• La drogadicción y la violencia intrafamiliar son los principales problemas 
relacionados con la seguridad en los corregimientos de las islas para 
2022.

• El porcentaje de habitantes que ha sido víctima de delitos en las islas de  
Barú (6%) y Tierrabomba (3%) son bajos en comparación a Cartagena 
(17%).

seguridad



Cultura, recreación y deporte



Culturacultura



En la ciudad se realizan durante el año actividades culturales. ¿En cuál o cuáles de las actividades, participó usted durante el 2022, en su ciudad?  TOP 5

En la ciudad se realizan durante el año actividades culturales. ¿En cuál o cuáles de 
las actividades, participó usted durante el 2022, en su ciudad?  TOP 5

Base: 1100 encuestas Cartagena, 453 encuestas isla de Barú y 605 
encuestas isla de Tierrabomba. Esta pregunta es selección múltiple

44%

11%

14%

19%

9%

9%

35%

6%

6%

7%

33%

44%

33%

8%

13%

11%

30%

39%

Ninguna

 Festivales

 Leer Libros

Fiestas de la independencia del 11 de noviembre

KZ / baile de picó

Fiestas patronales

Isla de Tierrabomba Isla de Barú Cartagena
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CULTURA

Mientras que en 
Cartagena gana la no 
participación en ningún 
evento cultural, en Barú y 
Tierrabomba la asistencia 
es un poco mayor, 
principalmente en las 
fiestas patronales.



¿Qué tan satisfecho(a) está usted en 
general con la actividad (oferta) 
cultural de Cartagena durante el 2022?

23%

22%

16%

30%

31%

27%

46%

47%

57%

Cartagena

Isla de Tierrabomba

Isla de Barú

Insatisfecho Ni satisfecho ni insatisfecho Satisfecho

Base: 1100 encuestas en Cartagena, 453 encuestas isla de Barú 
y 605 encuestas isla de Tierrabomba.

¿Qué tan satisfecho(a) está usted en general con la actividad (oferta) cultural 
de Cartagena durante el 2022?

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN CIUDADANA 2022 - CARTAGENA

CULTURA

En Barú la población satisfecha con la oferta cultural es mucho mayor comparado con los niveles 
registrados en Cartagena y Tierrabomba, explicado principalmente por la alta satisfacción en Barú y la 
baja satisfacción en Caño del Oro y Punta Arena. 

23%
15%

10%
14%

34%
16%
22%

29%
31%

18%
39%

32%
42%

14%

47%
54%

72%
46%

34%
42%

65%

Santa Ana

Ararca

Barú

Bocachica

Caño del Oro

Punta Arena

Tierrabomba

Corregimientos



¿Qué tan satisfecho(a) está usted en 
general con la actividad (oferta) cultural de 
Cartagena durante el 2022?

Insatisfecho Ni satisfecho ni insatisfecho Satisfecho

¿Qué tan satisfecho(a) está usted en general con la actividad (oferta) cultural de 
Cartagena durante el 2022?
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CULTURA

A diferencia de 
Cartagena general, 
las mujeres de las 
islas son las más 
satisfechas con la 
oferta cultural, así 
como los jóvenes de 
menos de 25 años.

16%

18%

17%

19%

26%

27%

33%

27%

29%

27%

57%

49%

55%

52%

46%

Entre 18 y 25 años

Entre 26 y 35 años

Entre 36 y 45 años

Entre 46 y 55 años

Más de 55 años

Rangos de edades

Sexo

20%

18%

31%

27%

49%

55%

Hombre

Mujer

23%

19%

57%

Promedio

Islas

Base: 453 encuestas isla de Barú y 605 encuestas isla de Tierrabomba.



Recreación y deporte

recreación
Y deporte



En Cartagena se realizan durante el año 
actividades deportivas y recreativas. ¿En cuál o 
cuáles de las actividades, participó usted durante 
el 2022?

En Cartagena se realizan durante el año actividades deportivas y recreativas. ¿En cuál 
o cuáles de las actividades, participó usted durante el 2022?

32%

3%

36%

11%

17%

21%

25%

13%

36%

37%

1%

5%

11%

12%

14%

17%

23%

44%

30%

1%

14%

11%

11%

18%

12%

21%

44%

 Ninguna

 Participar en la ciclovía

 Visitar centros comerciales

 Actividades deportivas como espectador,
sin incluir por televisión

 Practicar algún deporte/ actividad física

 Ir a parques

 Ir a restaurantes

 Baila/ sale a bailar

 Ir a playa/piscina

Isla de Tierrabomba Isla de Barú Cartagena

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN CIUDADANA 2022 - CARTAGENA

Recreación y deporte

Base: 1100 encuestas Cartagena, 453 encuestas isla de Barú y 605 
encuestas isla de Tierrabomba. Esta pregunta es selección múltiple

Principal actividad deportiva 
o recreativa en las islas y 
Cartagena: ir a playa o 
piscina.

Los que hacen ninguna 
superan el 30%, siendo más 
alta en Barú (37%).



¿Qué tan satisfecho(a) está usted en 
general con la actividad (oferta) 
recreativa y deportiva de Cartagena 
durante el 2022?

21%

26%

16%

28%

20%

29%

51%

55%

55%

Cartagena

Isla de Tierrabomba

Isla de Barú

Insatisfecho Ni satisfecho ni insatisfecho Satisfecho

¿Qué tan satisfecho(a) está usted en general con la actividad (oferta) 
recreativa y deportiva de Cartagena durante el 2022?

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN CIUDADANA 2022 - CARTAGENA

Recreación y deporte

Los niveles de satisfacción están por encima del 50%. Siendo mayor en Barú y similar en 
Tierrabomba comparadas con Cartagena. Por corregimientos, los más satisfechos fueron los habitantes 
de Tierrabomba y Barú. Se destaca alta insatisfacción en Caño del Oro. 

27%
9%
10%

20%
51%

13%
18%

33%
32%

20%
22%

19%
31%

7%

39%
60%

70%
58%

30%
56%

75%

Santa Ana

Ararca

Barú

Bocachica

Caño del Oro

Punta Arena

Tierrabomba

Corregimientos

Base: 1100 encuestas en Cartagena, 453 encuestas isla de Barú y 605 
encuestas isla de Tierrabomba. Esta pregunta es selección múltiple



¿Qué tan satisfecho(a) está usted en general con la 
actividad (oferta) recreativa y deportiva de su ciudad 
durante el 2022?

Insatisfecho Ni satisfecho ni insatisfecho Satisfecho

¿Qué tan satisfecho(a) está usted en general con la actividad (oferta) recreativa y 
deportiva de su ciudad durante el 2022?

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN CIUDADANA 2022 - CARTAGENA

RECREACIÓN Y DEPORTE

Las mujeres están 
ligeramente más 
satisfechas y los 
habitantes entre 
los 46 y 55 años. 

24%

22%

17%

21%

21%

22%

26%

25%

19%

25%

55%

51%

58%

60%

54%

Entre 18 y 25 años

Entre 26 y 35 años

Entre 36 y 45 años

Entre 46 y 55 años

Más de 55 años

Rangos de edades

Sexo

19%

23%

26%

21%

54%

56%

Hombre

Mujer

21%

24%

55%

Promedio

Islas

Base: 453 encuestas isla de Barú y 605 encuestas isla de Tierrabomba.



Conclus iones  - cultura

Conclusiones cultura, recreación y deporte

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN CIUDADANA 2022 - CARTAGENA

cultura
• Si bien es alto el porcentaje de personas en las islas de Barú 

(35%) y Tierrabomba (33%), es más alta la participación en las 
Fiestas patronales (39% en Tierrabomba y 44% en Barú), que se 
posicionaron como la principal actividad cultural.

• La segunda actividad cultural más realizada en las islas fue la 
asistencia a KZ o bailes de pickups.

• Los niveles de satisfacción con la oferta cultural son similares 
entre Cartagena (46%) y la isla de Tierrabomba (47%), pero más 
bajas a la registrada en Tierrabomba (57%).



Conclusiones - recreación y deporte

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN CIUDADANA 2022 - CARTAGENA

Conclusiones cultura, recreación y deporte

• Con respecto a la oferta deportiva y recreativa, las 
actividades con mayor participación en las islas fue ir a 
playa/piscina, con un 44% en ambas islas. 

• La segunda actividad fue salir a bailar con un 22% en 
promedio para las islas. Por su parte, la no participación 
en ninguna fue del 30% en Tierrabomba y el 37% en Barú.

• La satisfacción con la oferta recreativa es cercana al 50% 
tanto en Cartagena como en las islas, siendo un poco más 
alto en estas últimas. Llama la atención Caño del Oro, el 
único donde fue mayor la porción de insatisfacción.

Conclusiones 
cultura, 
recreación y 
deporte

recreaciónY deporte



Hábitathábitat



Barrio

barrio



¿Qué tan satisfecho(a) está usted 
en general con el barrio donde 
vive?

14%

8%

12%

15%

16%

6%

71%

76%

83%

Cartagena

Isla de Barú

Isla de Tierrabomba

Insatisfecho Ni satisfecho ni insatisfecho Satisfecho

Base: 1100 encuestas Cartagena, 453 encuestas 
isla de Barú y 605 encuestas isla de Tierrabomba.

¿Qué tan satisfecho(a) está usted en general con el barrio donde vive?

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN CIUDADANA 2022 - CARTAGENA

barrio

Son altos los niveles de satisfacción con el barrio, especialmente en Tierrabomba, que registró un 
nivel por encima del 80%. Sin embargo, resalta el corregimiento de Santa Ana, donde la 
satisfacción no supera el 60%.

Corregimientos

15%

19%
11%

28%
10%
7%

10%
8%

2%
3%

56%
85%

89%
71%

81%
93%
88%

Santa Ana

Ararca

Barú

Bocachica

Caño del Oro

Punta Arena

Tierrabomba



¿Qué tan satisfecho(a) está usted en general con el barrio donde vive?

Base: 1100 encuestas Cartagena, 453 encuestas isla 
de Barú y 605 encuestas isla de Tierrabomba.

¿Qué tan satisfecho(a) está usted en general con el barrio donde vive?

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN CIUDADANA 2022 - CARTAGENA

BARRIO

Insatisfecho Ni satisfecho ni insatisfecho Satisfecho

11%

9%

8%

10%

13%

14%

11%

11%

6%

8%

76%

80%

81%

83%

79%

Entre 18 y 25 años

Entre 26 y 35 años

Entre 36 y 45 años

Entre 46 y 55 años

Más de 55 años

Rangos de edades

Sexo

9%11%

10%

80%

79%

Hombre

Mujer

Por sexo y edades, hay 
niveles de satisfacción 
cercanas al 80%. 

10%

10%

79%

Promedio

Islas



¿Qué tan satisfecho(a) está usted con 
el estado de las vías en su barrio?

43%

49%

75%

17%

18%

9%

39%

33%

16%

Cartagena

Isla de Barú

Isla de Tierrabomba

Insatisfecho Ni satisfecho ni insatisfecho Satisfecho

Base: 1100 encuestas Cartagena, 453 encuestas isla 
de Barú y 605 encuestas isla de Tierrabomba.

¿Qué tan satisfecho(a) está usted con el estado de las vías en su barrio?

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN CIUDADANA 2022 - CARTAGENA

barrio

Con las vías del barrio, los niveles de insatisfacción son altos en Tierrabomba. También lo son en
Barú y Cartagena, pero con porcentajes inferiores al 50%. Solo en Santa Ana se muestra una mayor
satisfacción con las vías del barrio.

Corregimientos

69%
29%

48%
73%
76%

85%
68%

15%
17%

23%
13%
9%

7%
5%

16%
54%

30%
14%
15%

8%
27%

Santa Ana

Ararca

Barú

Bocachica

Caño del Oro

Punta Arena

Tierrabomba



¿Qué tan satisfecho(a) está usted con 
el estado de las vías en su barrio?

Insatisfecho Ni satisfecho ni insatisfecho Satisfecho
Base: 1100 encuestas Cartagena, 453 encuestas isla de Barú y 605 encuestas isla de Tierrabomba.

¿Qué tan satisfecho(a) está usted con el estado de las vías en su barrio?

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN CIUDADANA 2022 - CARTAGENA

BARRIO

Son altos los niveles de 
insatisfacción sin importar 
el sexo o la edad. 

60%

67%

59%

67%

61%

15%

10%

15%

10%

17%

25%

23%

26%

24%

23%

Entre 18 y 25 años

Entre 26 y 35 años

Entre 36 y 45 años

Entre 46 y 55 años

Más de 55 años

Rangos de edades

Sexo

64%

62%

13%

14%

24%

25%

Hombre

Mujer

63%

13%

24%

Promedio

Islas



Vivienda

vivienda



¿Usted vive en una 
vivienda ...?

¿Usted vive en una vivienda ...?

Base: 1100 encuestas Cartagena, 453 encuestas isla de 
Barú y 605 encuestas isla de Tierrabomba.

1%

0%

5%

5%

7%

4%

32%

46%

0%

0%

1%

2%

2%

9%

13%

72%

0%

0%

2%

0%

11%

3%

13%

71%

 Posesión sin título u ocupante de
hecho,

 Invasión

 Propia, la están pagando

 Propiedad familiar

 En usufructo

 Propiedad colectiva

 En arriendo o subarriendo

 Propia, totalmente pagada

Isla de Tierrabomba
Isla de Barú
Cartagena

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN CIUDADANA 2022 - CARTAGENA

VIVIENDA

En las islas prima de 
manera clara la tenencia 
de casa propia.



¿Qué tan satisfecho se siente con 
la vivienda que habita?

8%

8%

7%

11%

9%

8%

81%

83%

85%

Isla de Barú

Cartagena

Isla de Tierrabomba

Base: 1100 encuestas Cartagena, 453 encuestas isla de 
Barú y 605 encuestas isla de Tierrabomba.

¿Qué tan satisfecho se siente con la vivienda que habita?

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN CIUDADANA 2022 - CARTAGENA

VIVIENDA

Tanto en Cartagena como en las islas, la satisfacción está por encima del 80%.

Corregimientos

7%
6%
10%
8%
7%
7%
6%

13%
10%

11%
6%
8%

17%
3%

81%
84%

79%
86%
85%

76%
91%

Santa Ana

Ararca

Barú

Bocachica

Caño del Oro

Punta Arena

Tierrabomba

Insatisfecho Ni satisfecho ni insatisfecho Satisfecho



¿Qué tan satisfecho se siente con 
la vivienda que habita?

Insatisfecho Ni satisfecho ni insatisfecho Satisfecho

Base: 1100 encuestas Cartagena, 453 encuestas isla de Barú y 605 encuestas isla de Tierrabomba.

¿Qué tan satisfecho se siente con la vivienda que habita?

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN CIUDADANA 2022 - CARTAGENA

VIVIENDA

8%

8%

6%

7%

7%

10%

10%

11%

10%

6%

83%

81%

83%

83%

86%

Entre 18 y 25 años

Entre 26 y 35 años

Entre 36 y 45 años

Entre 46 y 55 años

Más de 55 años

Rangos de edades

Sexo

6%

8%

8%

11%

85%

81%

Hombre

Mujer

Los hombres y los adultos 
mayores son los que están 
un poco más satisfechos. 
Así como los habitantes 
de Tierrabomba y 
Bocachica, cae por 
debajo del 80% en Barú y 
Punta Arena.

7%
10%

83%

Promedio

Islas



¿ P or qué se  siente insatisfecho con la vivienda que  habita?

¿Por qué se siente insatisfecho con la vivienda que habita?

Base: 35 encuestas isla de Barú y 42 encuestas isla de Tierrabomba.

20%

5%

6%

9%

22%

24%

35%

5%

5%

32%

15%

21%

25%

41%

Otras razones

 No es apta para el trabajo
remoto

 Incremento del costo de los
servicios públicos

 La casa esta en mal estado

 Falta de acceso a servicios
públicos

 Espacio insuficiente para el
número de habitantes

 Comodidad en la vivienda

Isla de Tierrabomba Isla de Barú

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN CIUDADANA 2022 - CARTAGENA

VIVIENDA

Las razones de quienes están 
insatisfechos con la vivienda 
fueron principalmente por 
aspectos relacionados con la 
comodidad, el hacinamiento y 
falta de servicios públicos.



Movilidad

movilidad



Usted percibe que, en general sus trayectos 
habituales en el 2022, ¿tomaban el mismo 
tiempo, tomaban más tiempo, o tomaban menos 
tiempo que en  2021?

44%

38%

32%

36%

31%

44%

21%

30%

23%

Cartagena

Isla de Barú

Isla de Tierrabomba

Base: 1100 encuestas Cartagena, 453 encuestas isla de 
Barú y 605 encuestas isla de Tierrabomba.

Usted percibe que, en general sus trayectos habituales en el 2022, ¿tomaban el mismo 
tiempo, tomaban más tiempo, o tomaban menos tiempo que en 2021?

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN CIUDADANA 2022 - CARTAGENA

movilidad

Tanto en Barú como en Cartagena, la mayor porción de la población percibe que los trayectos habituales 
toman más tiempo. En Tierrabomba, la mayor porción dice que toman el mismo tiempo.

35%
40%
41%

37%
26%

23%
41%

29%
36%

29%
38%
60%

50%
31%

36%
25%

30%
24%

14%
27%
29%

Santa Ana

Ararca

Barú

Bocachica

Caño del Oro

Punta Arena

Tierrabomba

Corregimientos

Más tiempo Lo Mismo Menos tiempo



Usted percibe que, en general sus trayectos 
habituales en el 2022, ¿tomaban el mismo 
tiempo, tomaban más tiempo, o tomaban 
menos tiempo que en  2021?

Más tiempo Lo Mismo Menos tiempo
Base: 453 encuestas isla de Barú y 605 encuestas isla de Tierrabomba.

Usted percibe que, en general sus trayectos habituales en el 2022, ¿tomaban el 
mismo tiempo, tomaban más tiempo, o tomaban menos tiempo que en  2021?

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN CIUDADANA 2022 - CARTAGENA

MOVILIDAD

En las mujeres la mayor 
porción dice que toman el 
mismo tiempo, en hombres que 
toman más tiempo. Por 
edades, a mayor edad 
aumenta percepción de 
ralentización, a excepción de 
los mayores de 55 años. Y por 
corregimientos, hay una 
división entre el toman más 
tiempo y el toman el mismo 
tiempo.

28%

33%

40%

43%

36%

39%

39%

35%

36%

41%

33%

28%

25%

21%

22%

Entre 18 y 25 años

Entre 26 y 35 años

Entre 36 y 45 años

Entre 46 y 55 años

Más de 55 años

Rangos de edades

Sexo

36%

34%

35%

41%

29%

25%

Hombre

Mujer

35%

38%

27%

Promedio

Islas



En el 2022, ¿qué medio de 
transporte usó usted 
principalmente para desplazarse en 
sus actividades habituales?

Base: 1100 encuestas Cartagena, 453 encuestas isla de Barú y 605 encuestas isla de Tierrabomba.

En el 2022, ¿qué medio de transporte usó usted principalmente para desplazarse en 
sus actividades habituales?

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN CIUDADANA 2022 - CARTAGENA

25%

30%

12%

27%

22%

10%

17%

7%

12%

4%

7%

30%

4%

53%

6%

4%

3%2% 17%Cartagena

Isla de Barú

Isla de Tierrabomba

 Moto particular  Bus/Buseta/Micro/Ejecutivo/Colectivo
 Transporte informal/Pirata (motocarro, mototaxi, bicitaxi y otros)  Carro particular
 A pie Lanchas
 Taxi  Plataformas digitales (Uber, beat, Cabify, in driver)
 Bicicleta  Bus de la empresa/entidad educativa
 Transcaribe

movilidad

El principal modo de transporte en Tierrabomba fue la lancha seguido de a pie. En Cartagena y Barú fueron 
la moto particular y el bus.



E n e l 2022 ¿Qué medio de  transporte usó usted principalmente para desplazarse  en sus  actividades  habituales? Top 3

En el 2022 ¿Qué medio de transporte usó usted principalmente para desplazarse en 
sus actividades habituales? Top 3

Base: 453 encuestas isla de Barú y 605 encuestas isla de Tierrabomba.

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN CIUDADANA 2022 - CARTAGENA

MOVILIDAD

14%

69%

82%

63%

27%

38%

23%

17%

6%

20%

10%

65%

26%

10%

15%

44%

14% 33%

34,6%

2%

6%

Santa Ana

Ararca

Barú

Bocachica

Caño del Oro

Punta Arena

Tierrabomba

Corregimientos
 Moto particular
 Bus/Buseta/Micro/Ejecutivo/Colectivo
 Transporte informal/Pirata (motocarro, mototaxi, bicitaxi y otros)
 Carro particular
 A pie
Lanchas
 Taxi
 Plataformas digitales (Uber, beat, Cabify, in driver)
 Bicicleta
 Bus de la empresa/entidad educativa
 Transcaribe

En los corregimientos de Tierrabomba usan más la lancha. En los de Barú tienen más peso la moto.



E n e l 2022 ¿Qué medio de  transporte usó usted principalmente para desplazarse  en sus  actividades  habituales? Top 3

En el 2022 ¿Qué medio de transporte usó usted principalmente para desplazarse en 
sus actividades habituales? Top 3

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN CIUDADANA 2022 - CARTAGENA

MOVILIDAD

30%

32%

30%

31%

30%

17%

24%

22%

21%

16%

18%

16%

18%

21%

25%

Entre 18 y 25 años

Entre 26 y 35 años

Entre 36 y 45 años

Entre 46 y 55 años

Más de 55 años

Rangos de edades

Sexo

34%

26%

21%

19%

16%

22%

Hombre

Mujer
 Moto particular
 Bus/Buseta/Micro/Ejecutivo/Colectivo
 Transporte informal/Pirata (motocarro, mototaxi, bicitaxi y otros)
 Carro particular
 A pie
Lanchas
 Taxi
 Plataformas digitales (Uber, beat, Cabify, in driver)
 Bicicleta
 Bus de la empresa/entidad educativa
 Transcaribe

Base: 453 encuestas isla de Barú y 605 encuestas isla de Tierrabomba.

Los hombres y las mujeres de las islas utilizan principalmente motos, aunque los hombres en mayor 
medida. Los adultos mayores prefieren más la caminata en comparación a los más jóvenes. 



¿Qué tan satisfecho(a) estuvo usted con el medio 
de transporte que utilizó principalmente en el 
2022?

7%
3%

11%
13%
12%
15%
16%

25%
34%

100%

8%
21%

14%
13%
18%

18%
26%

25%
21%

100%
85%

76%
74%
74%
70%
67%

58%
51%
45%

Bus de la empresa/e..

Carro particular

Transporte informal..

Lanchas

Taxi

Moto particular

Promedio Islas

Bus/Buseta/Micro/Ej..

Plataformas digital..

A pie

Bicicleta

Insatisfecho Ni satisfecho ni insatisfecho Satisfecho

Base: 453 encuestas isla de Barú y 605 encuestas isla de Tierrabomba.

¿Qué tan satisfecho(a) estuvo usted con el medio de transporte que utilizó 
principalmente en el 2022?

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN CIUDADANA 2022 - CARTAGENA

movilidad

Los niveles de satisfacción con los 
modos de transporte en las islas 
se ubican en promedio en un 67%.

Por encima de este se encuentra 
la satisfacción la moto particular, 
el taxi, las lanchas, el transporte 
informal, el carro y el bus de la 
empresa.

Por debajo del promedio, el Bus, 
las plataformas, el modo a pie y la 
bicicleta.



¿Qué tan insatisfecho(a) o satisfecho(a) está 
usted con los siguientes aspectos 
relacionados con el tránsito de …?

53%

70%

59%

73%

80%

88%

73%

87%

67%

83%

19%

16%

22%

13%

9%

8%

11%

9%

15%

11%

28%

14%

19%

13%

12%

4%

16%

5%

17%

6%

Isla de Barú

Isla de Tierrabomba

Isla de Barú

Isla de Tierrabomba

Isla de Barú

Isla de Tierrabomba

Isla de Barú

Isla de Tierrabomba
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Isla de Tierrabomba
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Insatisfecho Ni satisfecho ni insatisfecho Satisfecho
Base: 453 encuestas isla de Barú y 605 encuestas isla de Tierrabomba.

¿Qué tan insatisfecho(a) o satisfecho(a) está usted con los siguientes aspectos 
relacionados con el tránsito de …?

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN CIUDADANA 2022 - CARTAGENA

movilidad

Hay alta insatisfacción 
con muchos de los 
aspectos del tránsito en 
las islas, apuntando que 
muchos de estos no están 
presentes en los 
corregimientos, como las 
cebras, los semáforos, los 
puentes peatonales o los 
paraderos.



¿Qué tan insatisfecho(a) o satisfecho(a) está 
usted con los siguientes aspectos 
relacionados con el tránsito de …?
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Insatisfecho Ni satisfecho ni insatisfecho Satisfecho

Base: 453 encuestas isla de Barú y 605 encuestas isla de Tierrabomba.

¿Qué tan insatisfecho(a) o satisfecho(a) está usted con los siguientes aspectos 
relacionados con el tránsito de …?

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN CIUDADANA 2022 - CARTAGENA

movilidad

A pesar de la baja satisfacción, 
el aspecto de cultura ciudadana 
en las islas resultó con niveles 
menos negativos.



¿Cuánto dinero al día gastaba 
usted en movilizarse, en el 2022?

19%

12%

28%

32%

12%

16%

16%

12%

6%

12%

11%

14%

10%

10%

9%

11%

42%

27%

Cartagena

Isla de Barú

Isla de Tierrabomba

Base: 1100 encuestas Cartagena, 453 encuestas 
isla de Barú y 605 encuestas isla de Tierrabomba.

¿Cuánto dinero al día gastaba usted en movilizarse, en el 2022?

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN CIUDADANA 2022 - CARTAGENA

movilidad

La porción de personas que gastan más de 30 mil personas en movilizarse es mucho mayor en las islas en 
comparación con Cartagena.

Entre $0 y 6.000 pesos Entre $6.001 y $12.000 pesos Entre $12.001 y $18.000 pesos

Entre $18.001 y $24.000 pesos Entre $24.001 y $30.000 pesos Más de $30.000 pesos

14%

10%

11%

64%

20%

10%

20%

19%

9%

9%

16%

16%

4%

12%

13%

18%

4%

4%

8%

9%

8%

11%

17%

4%

5%

22%

14%

9%

10%

13%

6%

9%

20%

7%

32%

33%

66%

7%

26%

43%

43%

Santa Ana

Ararca

Barú

Bocachica

Caño del Oro

Punta Arena

Tierrabomba

Corregimientos



¿Cuánto dinero al día gastaba 
usted en movilizarse, en el 2022?

¿Cuánto dinero al día gastaba usted en movilizarse, en el 2022?

Entre $0 y 6.000 pesos Entre $6.001 y $12.000 pesos Entre $12.001 y $18.000 pesos

Entre $18.001 y $24.000 pesos Entre $24.001 y $30.000 pesos Más de $30.000 pesos

Base: 1100 encuestas Cartagena, 453 encuestas isla de Barú y 605 encuestas isla de Tierrabomba.

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN CIUDADANA 2022 - CARTAGENA

MOVILIDAD

22%

18%

22%

22%

24%

15%

13%

14%

13%

5%

8%

10%

11%

6%

11%

14%

14%

9%

12%

10%

10%

10%

10%

10%

8%

31%

36%

34%

35%

41%

Entre 18 y 25 años

Entre 26 y 35 años

Entre 36 y 45 años

Entre 46 y 55 años

Más de 55 años

Rangos de edades

Sexo

19%

23%

14%

11%

12%

7%

13%

11%

10%

9%

32%

39%

Hombre

Mujer

Quienes más gastan al día son 
las mujeres. A mayor edad, 
aumenta los que gastan más de 
30 mil. Por corregimientos, la 
porción que más gasta es 
mayor en Tierrabomba, Punta 
Arena y Barú.

21%

12%

9%

12%

10%

35%

Promedio

Islas



Espacio público

espacio
público´



¿ U sted qué  tan satisfecho(a) se se ntía con el e spacio público de su corregimiento  en 202 2?

Base: 1100 encuestas Cartagena, 453 encuestas isla de Barú y 605 encuestas isla de Tierrabomba.

¿Usted qué tan satisfecho(a) se sentía con el espacio público de su corregimiento en 
2022?

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN CIUDADANA 2022 - CARTAGENA

Espacio público

La insatisfacción con el espacio público es alta en Tierrabomba en comparación con la Isla de Barú, donde 
es mayor la porción de satisfechos.

27%

48%

35%

19%

38%

32%

Isla de Barú

Isla de Tierrabomba

Insatisfecho Ni satisfecho ni insatisfecho Satisfecho

Corregimientos

32%
20%

29%
68%

53%
22%

46%

42%
41%

20%
18%

21%
29%

11%

26%
39%

51%
14%

27%
49%

43%

Santa Ana

Ararca

Barú

Bocachica

Caño del Oro

Punta Arena

Tierrabomba



¿ U sted qué  tan satisfecho(a) se se ntía con el e spacio público de su corregimiento  en 202 2?

Base: 1100 encuestas Cartagena, 453 encuestas isla de Barú y 605 encuestas isla de Tierrabomba.

¿Usted qué tan satisfecho(a) se sentía con el espacio público de su corregimiento en 2022?

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN CIUDADANA 2022 - CARTAGENA

Espacio público

Insatisfecho Ni satisfecho ni insatisfecho Satisfecho

34%

38%

35%

51%

37%

29%

25%

30%

26%

24%

37%

38%

35%

23%

39%

Entre 18 y 25 años

Entre 26 y 35 años

Entre 36 y 45 años

Entre 46 y 55 años

Más de 55 años

Rangos de edades

Sexo

38%

38%

28%

25%

34%

36%

Hombre

Mujer La insatisfacción por sexo no 
tiene diferencias significativas. 
Por edades, son los que tienen 
entre 46 y 55 años los que 
mayor insatisfacción 
registraron. Por 
corregimientos, los más 
insatisfechos estaban en 
Bocachica, Caño del Oro y 
Tierrabomba.

38%

27%

35%

Promedio

Islas



¿ Cuáles cree usted que hacen parte del espacio público de su corregimie nto?

Base: 453 encuestas isla de Barú y 605 encuestas isla de Tierrabomba.

¿Cuáles cree usted que hacen parte del espacio público de su corregimiento?

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN CIUDADANA 2022 - CARTAGENA

Espacio público

0,2%

0,3%

0,5%

9%

12%

17%

24%

43%

52%

69%

0,3%

1%

3%

6%

24%

21%

41%

65%

56%

 Cementerio

 Iglesia

 Ninguno

 Todos

 Lote baldío

 Caños

 El manglar

 Terrazas

 Parques y plazas

 Playa

 Calles y andenes

Isla de Tierrabomba

Isla de Barú

En las islas identifican como 
parte del espacio público 
principalmente las calles y 
andenes, las playas y los 
parques y terrazas.



¿ Qué tan satisfe cho(a) e stá usted con el e stado de  las vías en  su corregimiento?

Base: 1100 encuestas Cartagena, 453 encuestas isla de Barú y 605 encuestas isla de Tierrabomba.

¿Qué tan satisfecho(a) está usted con el estado de las vías en su corregimiento?

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN CIUDADANA 2022 - CARTAGENA

Espacio público

Al indagar con el estado de las vías del corregimiento, la porción predominante es la de los insatisfechos en 
ambas islas, siendo más alta en Tierrabomba.

50%

75%

22%

9%

28%

16%

Isla de Barú

Isla de Tierrabomba

Corregimientos

66%
34%

49%
84%

89%
86%

76%

22%
22%

23%
11%
5%
8%

5%

12%
44%

28%
5%
6%
6%

19%

Santa Ana

Ararca

Barú

Bocachica

Caño del Oro

Punta Arena

Tierrabomba

Insatisfecho Ni satisfecho ni insatisfecho Satisfecho



¿ Qué tan satisfe cho(a) e stá usted con el e stado de  las vías en  su corregimiento?

Base: 453 encuestas isla de Barú y 605 encuestas isla de Tierrabomba.

¿Qué tan satisfecho(a) está usted con el estado de las vías en su corregimiento?

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN CIUDADANA 2022 - CARTAGENA

Espacio público

Insatisfecho Ni satisfecho ni insatisfecho Satisfecho

67%

71%

70%

71%

59%

15%

12%

15%

12%

18%

18%

17%

15%

17%

23%

Entre 18 y 25 años

Entre 26 y 35 años

Entre 36 y 45 años

Entre 46 y 55 años

Más de 55 años

Rangos de edades

Sexo

67%

69%

15%

14%

18%

18%

Hombre

Mujer

Por sexo, las mujeres están 
un poco más insatisfechas. 
Por edades, es también 
notoria la alta insatisfacción 
en todos los rangos. En 
todos los corregimientos de 
Tierrabomba es alta la 
insatisfacción, mientras que 
en Barú es mayor en Santa 
Ana y en Barú. En Ararca 
gana la porción de 
satisfechos.

68%

14%

18%

Promedio

Islas



Ambiente

ambiente

Módulo patrocinado por:

Fotografía: Esenttia.



¿Qué tan insatisfecho(a) o satisfecho(a) 
estuvo usted con los siguientes aspectos 
relacionados con el medio ambiente en la 
ciudad?

60%

61%

59%

74%

63%

80%

18%

18%

22%

19%

18%

13%

22%

21%

19%

7%

19%

7%

Isla de Barú

Isla de Tierrabomba

Isla de Barú

Isla de Tierrabomba

Isla de Barú

Isla de Tierrabomba
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Insatisfecho Ni satisfecho ni insatisfecho Satisfecho

Base: 1100 encuestas Cartagena, 453 encuestas isla de Barú y 605 encuestas isla de Tierrabomba.

¿Qué tan insatisfecho(a) o satisfecho(a) estuvo usted con los siguientes aspectos 
relacionados con el medio ambiente en la ciudad?

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN CIUDADANA 2022 - CARTAGENA

ambiente

Aspectos con alta 
insatisfacción tienen que ver 
con los escombros y basuras 
en las calles. 

Módulo patrocinado por:



¿Qué tan insatisfecho(a) o satisfecho(a) 
estuvo usted con los siguientes aspectos 
relacionados con el medio ambiente en la 
ciudad?

39%

43%

39%

53%

38%

59%

55%

65%

18%

22%

22%

19%

23%

19%

21%

22%

43%

36%

38%

28%

39%

22%

24%

14%

Isla de Barú

Isla de Tierrabomba

Isla de Barú

Isla de Tierrabomba

Isla de Barú

Isla de Tierrabomba

Isla de Barú

Isla de Tierrabomba
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Insatisfecho Ni satisfecho ni insatisfecho Satisfecho
Base: 1100 encuestas Cartagena, 453 encuestas isla de Barú y 605 encuestas isla de Tierrabomba.

¿Qué tan insatisfecho(a) o satisfecho(a) estuvo usted con los siguientes aspectos 
relacionados con el medio ambiente en la ciudad?

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN CIUDADANA 2022 - CARTAGENA

ambiente

Hay alta insatisfacción en las islas con 
la contaminación visual, la calidad del 
agua y del aire, especialmente en 
Tierrabomba.

Módulo patrocinado por:



De las siguientes acciones: 
¿cuáles son las DOS que 
usted cree que más 
contribuirían al aumento del 
reciclaje en Cartagena?

Base: 1100 encuestas Cartagena, 453 encuestas isla de 
Barú y 605 encuestas isla de Tierrabomba.

De las siguientes acciones: ¿cuáles son las dos que usted cree que más 
contribuirían al aumento del reciclaje en Cartagena?

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN CIUDADANA 2022 - CARTAGENA

0,0%

0,1%

0,3%

15,9%

30,2%

34,9%

53,1%

64,0%

0,3%

0,0%

0,0%

12,1%

24,2%

33,4%

62,0%

67,9%

0,2%

0,0%

0,0%

15,4%

36,9%

33,4%

52,9%

57,7%

Ninguna

 Remunerar a las personas que reciclan

 La correcta separación de residuos

 Restringir el ingreso de residuos reciclables al relleno sanitario

 Dotar de vehículos, uniformes y elementos de protección personal
a los recicladores de oficio

 Reconocer los recorridos y horas para que los recicladores
recolecten los residuos aprovechables

 Establecer puntos de acopio de residuos reciclables

 Realizar campañas para separar los residuos aprovechables
(papeles, plásticos, metales, vidrio) en una sola bolsa

Isla de Tierrabomba Isla de Barú Cartagena

ambiente

Al igual que en Cartagena, 
en las islas creen que lo 
que más contribuiría al 
aumento del reciclaje son 
las campañas y los puntos 
de acopio.

Módulo patrocinado por:



¿Lleva a cabo alguna práctica o 
prácticas de separación de 
residuos en su hogar (reciclaje)?

¿Lleva a cabo alguna práctica o prácticas de separación de residuos en su hogar 
(reciclaje)?

Base: 1100 encuestas Cartagena, 453 encuestas isla de 
Barú y 605 encuestas isla de Tierrabomba.

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN CIUDADANA 2022 - CARTAGENA

64%

46%

46%

36%

54%

54%

Cartagena

Isla de Barú

Isla de Tierrabomba

ambiente

La práctica del reciclaje es alta en Cartagena en comparación con las islas, donde no supera la 
mitad de la población.

35%
52%
53%

40%
42%

61%
42%

65%
48%
47%

60%
58%

39%
58%

Santa Ana

Ararca

Barú

Bocachica

Caño del Oro

Punta Arena

Tierrabomba

Corregimientos

Sí No

Módulo patrocinado por:



¿Lleva a cabo alguna práctica o prácticas de 
separación de residuos en su hogar (reciclaje)?

Sí No

Base: 1100 encuestas Cartagena, 453 encuestas isla de Barú y 605 encuestas isla de Tierrabomba.

¿Lleva a cabo alguna práctica o prácticas de separación de residuos en su hogar 
(reciclaje)?

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN CIUDADANA 2022 - CARTAGENA

AMBIENTE

Rangos de edades

Sexo

39%

53%

61%

47%

Hombre

Mujer

39%

46%

42%

52%

55%

61%

54%

58%

48%

45%

Entre 18 y 25 años

Entre 26 y 35 años

Entre 36 y 45 años

Entre 46 y 55 años

Más de 55 años

El reciclaje es 
practicado 
mayormente por 
mujeres, adultos 
mayores y en el 
corregimiento de 
Punta Arena.

Módulo patrocinado por:

46%

54%

Promedio

Islas



¿Estaría dispuesto a entregar todos los residuos 
aprovechables de su hogar (papeles, plásticos, 
metales, vidrio), separados en una sola bolsa,  a 
una organización de recicladores formalizada?

¿Estaría dispuesto a entregar todos los residuos aprovechables de su hogar 
(papeles, plásticos, metales, vidrio), separados en una sola bolsa,  a una 
organización de recicladores formalizada?

Base: 1100 encuestas Cartagena, 453 encuestas isla de Barú y 605 
encuestas isla de Tierrabomba.

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN CIUDADANA 2022 - CARTAGENA

95%

90%

96%

5%

10%

4%

Cartagena

Isla de Barú

Isla de Tierrabomba

ambiente

En Cartagena y en las islas, existe un alto potencial para llevar a cabo estrategias de reciclaje a gran 
escala, pues 9 de cada 10 de sus habitantes están dispuestos a dar sus residuos aprovechables a una 
organización de recicladores.

C l 1

Sí No
87%

94%
90%

97%
94%
100%

93%

13%
6%

10%
3%
6%

7%

Santa Ana

Ararca

Barú

Bocachica

Caño del Oro

Punta Arena

Tierrabomba

Corregimientos

Módulo patrocinado por:



¿Estaría dispuesto a entregar todos los residuos aprovechables de su hogar (papeles, plásticos, metales, vidrio), separados en una sola bolsa,  a una organización de 
recicladores formalizada?

¿Estaría dispuesto a entregar todos los residuos aprovechables de su hogar (papeles, 
plásticos, metales, vidrio), separados en una sola bolsa,  a una organización de 
recicladores formalizada?

C l 1
Sí No

Base: 453 encuestas isla de Barú y 605 encuestas isla de Tierrabomba.

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN CIUDADANA 2022 - CARTAGENA

AMBIENTEAMBIENTE

Rangos de edades

Sexo

94%

93%

6%

7%

Hombre

Mujer

92%

94%

95%

90%

95%

8%

6%

5%

10%

5%

Entre 18 y 25 años

Entre 26 y 35 años

Entre 36 y 45 años

Entre 46 y 55 años

Más de 55 años

La disposición es 
alta en hombres y 
mujeres, en todos 
los rangos de 
edades y en todos 
los corregimientos.

Módulo patrocinado por:

93%

7%

Promedio

Islas



Conclusiones hábitat - Barrio

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN CIUDADANA 2022 - CARTAGENA

Conclusiones hábitat

• Los niveles de satisfacción con el barrio han sido, en términos 
generales, muy altos tanto en Cartagena como en las islas, siendo 
superiores en estas últimas.

• No obstante, cuando se pregunta por otros aspectos más específicos 
del barrio, como las vías, la insatisfacción es la que prima: en 
Tierrabomba sube al 75%, en Barú al 49% y en Cartagena es del 43%.

barrio



Conclusiones hábitat - Vivienda

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN CIUDADANA 2022 - CARTAGENA

Conclusiones hábitat

• En las islas prima mucho más la tenencia de vivienda 
propia. 7 de cada 10 habitantes respondió vivir en una 
vivienda propia totalmente pagada.

• Tanto en Cartagena como en las islas, la satisfacción con la 
vivienda es alta, por encima del 81%.

• Los que se mostraron insatisfechos con la vivienda, aludieron 
principalmente a la falta de comodidad y al hacinamiento.

vivienda



Conclusiones hábitat - Movilidad

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN CIUDADANA 2022 - CARTAGENA

• En Cartagena (44%) y Barú (38%) la mayor porción de la población percibe que 
los trayectos habituales toman más tiempo en comparación a 2022. Por su parte, 
en la isla de Tierrabomba predomina la porción que dice que toman el mismo tiempo 
(44%).

• En Cartagena el principal modo de transporte fue el bus o buseta con 27%. En la Isla 
de Tierrabomba fueron las lanchas, con un 53% y en la de Barú, la moto particular, 
con un 30%.

• Los modos de transporte que reportan mayores niveles de satisfacción son los modos 
de transporte: Bus de la empresa (100%), el carro particular (85%), el transporte 
informal (76%) y las lanchas (74%).

• En términos generales los isleños están insatisfechos con los aspectos del 
tránsito en la ciudad, siendo la insatisfacción la mayor porción. Es que muchos de 
los aspectos consultados no existen en estos territorios, como los semáforos, los 
puentes peatonales, los paraderos o las cebras.

Conclusiones hábitat

movilidad



Conclusiones hábitat - Espacio público

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN CIUDADANA 2022 - CARTAGENA

Conclusiones hábitat

• Mientras que en la isla de Tierrabomba la mayor porción 
de la población se siente insatisfecha (48%) en la isla de 
Barú lo es el (38%).

• En Tierrabomba y Barú lo que más asocian con espacio 
público son las calles y andes y las playas.

• Tanto en la isla de Barú (50%) como en Tierrabomba (75%) 
prima la insatisfacción con el estado de las vías del 
corregimiento.

espaciopúblico



Conclusiones hábitat - Ambiente

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN CIUDADANA 2022 - CARTAGENA

Conclusiones hábitat 

• El panorama del ambiente en Cartagena las islas no es bien evaluado 
por sus habitantes. Si bien en todos los aspectos consultados prima la 
insatisfacción, los niveles son especialmente más altos en la Isla de 
Tierrabomba en comparación con Barú en la mayoría.

• Tanto en Cartagena como en las Islas de Barú y Tierrabomba, los dos 
aspectos que más identifican los habitantes como los que más 
contribuirían al aumento del reciclaje están: la realización de campañas 
para separación de residuos y el establecimiento de puntos de acopio.

• En Cartagena y las islas, existe una oportunidad importante para 
impulsar una estrategia territorial de reciclaje y economía circular a 
través de una política pública, pues existe una alta disposición ciudadana 
a reciclar.

ambiente



Gobierno y ciudadanía



Participación ciudadana

PARTICIPACIÓN
CIUDADANA



Para resolver un problema que lo haya 
afectado a usted o a su comunidad, o para 
apoyar a otras personas, ideas o hechos 
que lo hayan motivado, durante el último 
año ¿qué acciones realizó usted? TOP 5

73%

5%

1%

4%

3%

11%

72%

2%

3%

4%

4%

14%

71%

3%

7%

2%

3%

14%

 No realizó ninguna acción

 Se organizó con otras personas afectadas y firmó
peticiones o cartas

 Diálogo

 Participó como voluntario en alguna actividad u
organización a beneficio de una comunidad o grupo

 Asistió a marchas, caminatas o manifestaciones

 Presentó quejas o solicitó apoyos de las autoridades o
funcionarios correspondientes

Isla de Tierrabomba Isla de Barú Cartagena

Base: 1100 encuestas Cartagena, 453 encuestas 
isla de Barú y 605 encuestas isla de Tierrabomba.

Para resolver un problema que lo haya afectado a usted o a su comunidad, o para 
apoyar a otras personas, ideas o hechos que lo hayan motivado, durante el último año 
¿qué acciones realizó usted? TOP 5

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN CIUDADANA 2022 - CARTAGENA

Participación ciudadana

La mayor parte de la población de 
Cartagena y las Islas no realizó 
acciones para resolver problemas o 
apoyar a otras personas, ideas o 
hechos. Del porcentaje que sí, lo que 
más hicieron fue presentar quejas a las 
autoridades, asistió a marchas o 
participó como voluntario.



¿Cuál considera que es la 
principal razón que lo motiva 
a participar?

2%

10%

10%

28%

50%

0%

4%

9%

25%

62%

2%

7%

10%

28%

53%

Otras

 Para recibir beneficios personales, o
reconocimiento social

 No sabe

 El Estado no ha servido para solucionar
problemas

 Como ciudadano es un deber participar

Isla de Tierrabomba Isla de Barú Cartagena

Base: 292 encuestas en Cartagena, 129 encuestas isla de Barú 
y 178 encuestas isla de Tierrabomba.

¿Cuál considera que es la principal razón que lo motiva a participar?
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Participación ciudadana

De los que participaron para 
solucionar problemáticas, lo hacen 
principalmente porque consideran 
que es un deber ciudadano y 
porque el Estado no ha servido 
para  dar solución.



¿En el último año usted o algún 
miembro de este hogar ha 
participado en alguna o algunas de 
las siguientes organizaciones, 
espacios o redes? TOP 5

70%

6%

2%

3%

5%

14%

71%

4%

4%

4%

5%

12%

73%

3%

1%

1%

5%

12%

 Ninguno (a)

 Asociaciones de padres de familia

 Sindicatos, Cooperativas o Gremios Económicos

 Grupos, clubes o asociaciones culturales (teatro, danza, música, etc.)

 Grupos, clubes o asociaciones deportivas o de recreación

 Juntas de acción comunal o grupos de vecinos

Isla de Tierrabomba Isla de Barú Cartagena

Base: 1100 encuestas Cartagena, 453 encuestas isla 
de Barú y 605 encuestas isla de Tierrabomba.

¿En el último año usted o algún miembro de este hogar ha participado en alguna o 
algunas de las siguientes organizaciones, espacios o redes? TOP 5

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN CIUDADANA 2022 - CARTAGENA

Participación ciudadana

En Cartagena y las islas, 7 de 
cada 10 habitantes no 
participaron en ningún tipo de 
organización de la sociedad civil.

Del porcentaje que sí participa, lo 
han principalmente en Juntas de 
Acción Comunal.



Corresponsabilidad

corresponsabilidad



D e  l as siguientes instituciones de la ciudad, ¿cuáles cre e usted que realizaron acciones por mejorar su calidad de vida e n 2022? TOP 5

35%

15%

15%

18%

21%

29%

32%

13%

23%

7%

12%

28%

 Ninguna

 La empresa privada / los
empresarios

 Las iglesias

 La Alcaldía

 La Junta de Acción Comunal

El Consejo Comunitario

Isla de Tierrabomba Isla de Barú

Base: 1100 encuestas Cartagena, 453 encuestas 
isla de Barú y 605 encuestas isla de Tierrabomba.

De las siguientes instituciones de la ciudad, ¿cuáles cree usted que realizaron acciones 
por mejorar su calidad de vida en 2022? TOP 5

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN CIUDADANA 2022 - CARTAGENA

corresponsabilidad

En Barú y Tierrabomba 
identifican al Consejo 
Comunitario como la institución 
que acciona mejoras para la 
calidad de vida.

Le siguen las JAC y la Alcaldía.



¿ Cómo cree usted que se comportan los habitante s de Cartagena en general frente . ..?

62%
28%

36%
69%

46%
62%

71%
49%

67%
73%

60%
79%

20%
24%

19%
17%

24%
19%

16%
26%

18%
16%

20%
13%

17%
48%
44%

14%
31%

19%
14%

26%
15%

11%
20%

8%

Cartagena

Isla de Barú

Isla de Tierrabomba

Cartagena

Isla de Barú

Isla de Tierrabomba

Cartagena

Isla de Barú

Isla de Tierrabomba

Cartagena

Isla de Barú

Isla de Tierrabomba
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Mal Ni mal ni bien Bien

Base: 1100 encuestas Cartagena, 453 encuestas isla de Barú 
y 605 encuestas isla de Tierrabomba.

¿Cómo cree usted que se comportan los habitantes de Cartagena en general frente ...?

En términos generales los 
isleños tienen al igual que 
los demás habitantes de 
Cartagena, una mala 
calificación del 
comportamiento en casi 
todos los aspectos, no 
obstante, frente al 
respeto a la vida, gana la 
porción de buen 
comportamiento.
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corresponsabilidad



¿ Cómo cree usted que se comportan los habitante s de Cartagena en general frente a las  siguientes normas básicas de convivencia . ..? Respeto por..

42%
17%
22%

43%
16%
19%

46%
19%

24%
47%

14%
17%

51%
22%
25%

21%
15%

17%
21%

15%
16%

24%
23%

20%
20%

17%
17%

20%
26%

26%

37%
68%

62%
36%

68%
66%

31%
57%
56%

33%
69%
67%

29%
52%
49%

Cartagena

Isla de Barú

Isla de Tierrabomba

Cartagena

Isla de Barú

Isla de Tierrabomba

Cartagena

Isla de Barú

Isla de Tierrabomba

Cartagena

Isla de Barú

Isla de Tierrabomba

Cartagena

Isla de Barú
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Mal Ni mal ni bien Bien
Base: 1100 encuestas Cartagena, 453 encuestas 
isla de Barú y 605 encuestas isla de Tierrabomba.

¿Cómo cree usted que se comportan los habitantes de Cartagena en general frente a las 
siguientes normas básicas de convivencia ...? Respeto por..

Al igual que respeto a la 
vida, es mejor calificado 
en las islas en 
comparación con 
Cartagena, el respeto 
por los desplazados, 
hacia la niñez, por las 
minorías, los adultos 
mayores y las personas 
en discapacidad.
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corresponsabilidad



¿ Cómo cree usted que se comportan los habitante s de Cartagena en general frente a las  siguientes normas básicas de convivencia . ..? Respeto por..

52%
26%
25%

53%
26%

30%
54%

22%
24%

60%
35%

40%

22%
19%
24%

24%
28%

28%
19%

19%
20%

20%
23%

21%

26%
55%

50%
23%

46%
42%

27%
59%
56%

19%
42%

38%

Cartagena

Isla de Barú

Isla de Tierrabomba

Cartagena

Isla de Barú

Isla de Tierrabomba

Cartagena
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Mal Ni mal ni bien Bien
Base: 1100 encuestas Cartagena, 453 encuestas 
isla de Barú y 605 encuestas isla de Tierrabomba.

¿Cómo cree usted que se comportan los habitantes de Cartagena en general frente a las 
siguientes normas básicas de convivencia ...? Respeto por..

Se percibe mejor 
comportamiento en las 
islas  en comparación a 
Cartagena en lo que 
tiene que ver con las 
normas básicas de 
convivencia.
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corresponsabilidad



¿ Qué tan probable e s que uste d pueda ser castigado o  amonestado por parte de  las autoridades si comete uno de los siguientes comportamie ntos?

45%
63%

48%
60%

43%
59%

46%
62%

48%
66%

43%
58%

18%

16%

14%
15%

16%

17%
18%

15%
18%

13%

17%

15%

37%
21%

38%
24%

42%
24%

37%
24% 34%

21%
40%

27%

Isla de Barú Isla de
Tierrabomba

Isla de Barú Isla de
Tierrabomba

Isla de Barú Isla de
Tierrabomba

Isla de Barú Isla de
Tierrabomba

Isla de Barú Isla de
Tierrabomba

Isla de Barú Isla de
Tierrabomba

Violar normas de
construcción

Arrojar basura y
escombros al espacio

público y a los cuerpos de
agua

Conectarse ilegalmente a
servicios públicos

Ocupar indebidamente el
espacio público

No pagar impuestos Incumplir normas y señales
de tránsito terrestre y

acuático

Nada Ni nada ni mucho Mucho

Base: 453 encuestas isla de Barú y 605 encuestas 
isla de Tierrabomba.

¿Qué tan probable es que usted pueda ser castigado o amonestado por parte de las 
autoridades si comete uno de los siguientes comportamientos?

En general, en 
Tierrabomba se 
percibe una mayor 
creencia de que no 
habrá amonestación 
si se comenten los 
comportamientos 
mencionados.
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corresponsabilidad



¿ Qué tan probable e s que uste d pueda ser castigado o  amonestado por parte de  las autoridades si comete uno de los siguientes comportamie ntos?

36%
48% 47%

63%

37%
49%

33%
48%

33%
43%

15%

19% 13%

15%

10%

14%

10%

14%

9%

17%

48%
34% 40%

22%

53%
37%

57%
37%

59%
40%

Isla de Barú Isla de
Tierrabomba

Isla de Barú Isla de
Tierrabomba

Isla de Barú Isla de
Tierrabomba

Isla de Barú Isla de
Tierrabomba

Isla de Barú Isla de
Tierrabomba

Agredir a otra persona Poner música a alto volumen Portar armas blancas o de
fuego

Consumo, porte o/y
comercialización de drogas

ilícitas

Tener relaciones sexuales con
menor de 14 años

Nada Ni nada ni mucho Mucho
Base: 453 encuestas isla de Barú y 605 encuestas 
isla de Tierrabomba.

¿Qué tan probable es que usted pueda ser castigado o amonestado por parte de las 
autoridades si comete uno de los siguientes comportamientos?

En general, en 
Tierrabomba se 
percibe una mayor 
creencia de que no 
habrá amonestación 
si se comenten los 
comportamientos 
mencionados.
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Gestión global



A hora voy a mencionarle el nombre de  algunas  entidades de su ciudad para que por favor me diga si usted tiene , de cada una de ellas, una imagen ...

93%

88%

88%

75%

93%

87%

96%

94%

69%

74%

Isla de Barú

Isla de Tierrabomba

Isla de Barú

Isla de Tierrabomba

Isla de Barú

Isla de Tierrabomba

Isla de Barú

Isla de Tierrabomba

Isla de Barú

Isla de Tierrabomba
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La conoceBase: 1100 encuestas Cartagena, 453 encuestas isla de Barú 
y 605 encuestas isla de Tierrabomba.

Ahora voy a mencionarle el nombre de algunas entidades de su ciudad para que por favor me 
diga si usted tiene, de cada una de ellas, una imagen ...
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76%

81%

84%

73%

94%

98%

88%

88%

78%

84%

24%

19%

16%

27%

6%

2%

12%

12%

22%

16%

Favorable Desfavorable

Gestión GLOBAL



Ahora voy a mencionarle el nombre de algunas 
entidades de su ciudad para que por favor me diga 
si usted tiene, de cada una de ellas, una imagen ...

90%

76%

93%

79%

84%

15%

93%

32%

Isla de Barú

Isla de Tierrabomba

Isla de Barú

Isla de Tierrabomba

Isla de Barú

Isla de Tierrabomba

Isla de Barú

Isla de Tierrabomba
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La conoce

Ahora voy a mencionarle el nombre de algunas entidades de su ciudad para que por favor me 
diga si usted tiene, de cada una de ellas, una imagen ...

91%

90%

94%

94%

86%

66%

91%

72%

9%

10%

6%

6%

14%

34%

9%

28%

Favorable Desfavorable

A hora voy a mencionarle el nombre de  algunas  entidades de su ciudad para que por favor me diga si usted tiene , de cada una de ellas, una imagen ...
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Gestión GLOBAL

Base: 1100 encuestas Cartagena, 453 encuestas isla de Barú 
y 605 encuestas isla de Tierrabomba.



Gestión pública



Ahora vamos a hablar específicamente del Alcalde de la 
ciudad William Dau Chamat ¿Quisiera saber si la imagen 
que usted tiene de él es favorable o desfavorable?

Ahora vamos a hablar específicamente del Alcalde de la ciudad William Dau 
Chamat ¿Quisiera saber si la imagen que usted tiene de él es favorable o 
desfavorable?

Base: 1040 encuestas en Cartagena, 366 encuestas isla de Barú y 
501 encuestas isla de Tierrabomba.
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36%

33%

28%

7%

5%

8%

58%

62%

64%

Isla de Barú

Isla de Tierrabomba

Cartagena

Gestión pública

La desfavorabilidad del Alcalde en Cartagena y las islas ronda el 60%. Los habitantes de Bocachica y 
Punta arena son quienes mayor desfavorabilidad señalaron.
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81%
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Corregimientos

63%
50%

59%
72%

56%
69%

52%

2%
13%

5%
2%

2%
6%

5%

35%
37%
36%

42%
42%

25%
43%

Santa Ana

Ararca

Barú

Bocachica

Caño del Oro

Punta Arena

Tierrabomba

Favorable No tiene opinión Desfavorable



Ahora vamos a hablar específicamente del Alcalde de la ciudad William Dau Chamat ¿Quisiera saber 
si la imagen que usted tiene de él es favorable o desfavorable?

Favorable No tiene opinión Desfavorable

Base: 1040 encuestas en Cartagena, 366 encuestas isla de Barú y 501 encuestas isla de Tierrabomba.

Ahora vamos a hablar específicamente del Alcalde de la ciudad William Dau Chamat
¿Quisiera saber si la imagen que usted tiene de él es favorable o desfavorable?
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GESTIÓN PÚBLICA

La mayor 
desfavorabilidad 
la perciben los 
jóvenes.

47%

43%

43%

48%

46%

7%

4%

5%

4%

5%

46%

54%

51%

48%

49%

Entre 18 y 25 años

Entre 26 y 35 años

Entre 36 y 45 años

Entre 46 y 55 años

Más de 55 años

Rangos de edades

Sexo

60%

60%

6%

5%

34%

34%

Hombre

Mujer

60%

6%

34%

Promedio

Islas



En términos generales, ¿usted cómo califica la gestión del 
Alcalde William Dau Chamat?

39%

49%

50%

41%

34%

31%

20%

17%

19%

Isla de Barú

Isla de Tierrabomba

Cartagena

Base: 934 encuestas, 342 encuestas isla de Barú y 
477 encuestas isla de Tierrabomba.

En términos generales, ¿usted cómo califica la gestión del Alcalde William Dau 
Chamat?
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Gestión pública

Mientras que en Cartagena y Tierrabomba, se percibe porción de la población que califica mayoritariamente como 
mala la gestión del Alcalde, en Barú gana la porción que dice “regular”, es decir, ni buena ni mala. La peor 
calificación a la gestión del Alcalde la dan los habitantes de Bocachica y Punta Arena.

Corregimientos

38%
39%
39%

61%
39%

59%
41%

43%
40%
39%

36%
44%

27%
27%

18%
21%
22%

3%
17%
14%

32%

Santa Ana

Ararca

Barú

Bocachica

Caño del Oro

Punta Arena

Tierrabomba

Mala gestión Ni mala ni buena gestión Buena gestión



En términos generales, ¿usted cómo califica la 
gestión del Alcalde William Dau Chamat?

Mala gestión Ni mala ni buena gestión Buena gestión

Base: 934 encuestas, 342 encuestas isla de Barú y 477 encuestas isla de Tierrabomba.

En términos generales, ¿usted cómo califica la gestión del Alcalde William Dau Chamat?
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GESTIÓN PÚBLICA

La peor calificación 
a la gestión del 
Alcalde la dan los 
habitantes de 
Bocachica y Punta 
Arena.

45%

46%

42%

46%

45%

44%

43%

31%

33%

31%

11%

12%

27%

21%

24%

Entre 18 y 25 años

Entre 26 y 35 años

Entre 36 y 45 años

Entre 46 y 55 años

Más de 55 años

Rangos de edades

Sexo

44%

44%

36%

36%

19%

19%

Hombre

Mujer

44%

37%

18%

Promedio

Islas



¿Qué tan satisfecho está usted con la inversión de 
los recursos públicos de la ciudad por parte de la 
Alcaldía?

42%

58%

58%

36%

28%

27%

22%

14%

15%

Isla de Barú

Isla de Tierrabomba

Cartagena

Base: 1007 encuestas, 432 encuestas isla de Barú 
y 552 encuestas isla de Tierrabomba.

¿Qué tan satisfecho está usted con la inversión de los recursos públicos de la ciudad 
por parte de la Alcaldía?
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Gestión pública

Tanto en Cartagena como en las Islas, es mayor la porción de la población que está 
insatisfecha con la inversión realizada por la Alcaldía de los recursos públicos.

Insatisfecho Ni satisfecho ni insatisfecho Satisfecho

Corregimientos
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Punta Arena

Tierrabomba



¿Qué tan satisfecho está usted con la inversión de los recursos 
públicos de la ciudad por parte de la Alcaldía?

Insatisfecho Ni satisfecho ni insatisfecho Satisfecho
Base: 1007 encuestas, 432 encuestas isla de Barú y 552 encuestas isla de Tierrabomba.

¿Qué tan satisfecho está usted con la inversión de los recursos públicos de la ciudad 
por parte de la Alcaldía?
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GESTIÓN PÚBLICA

Las más insatisfechas fueron 
las mujeres  y los adultos 
entre los 46 y 55 años.
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18%
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Entre 26 y 35 años

Entre 36 y 45 años

Entre 46 y 55 años

Más de 55 años

Rangos de edades

Sexo

49%

51%

32%

31%

19%

18%
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Mujer

44%

37%

18%
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¿Qué tanto cree usted que ha cambiado el nivel de corrupción 
en su ciudad durante el último año?

16%

24%

29%

37%

37%

43%

46%

38%

28%

Isla de Tierrabomba

Cartagena

Isla de Barú

Base: 1100 encuestas Cartagena, 453 
encuestas isla de Barú y 605 encuestas 
isla de Tierrabomba.

¿Qué tanto cree usted que ha cambiado el nivel de corrupción en su ciudad durante el 
último año?
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gestión publica

Tierrabomba es la isla con la mayor porción de la población que considera que la corrupción ha 
aumentado. En Barú es donde menos.

Ha disminuido Sigue igual Ha aumentado

Corregimientos
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¿ Qué tanto cree usted que ha cambiado el nivel de corrupción en su ciudad durante el último año?

Ha disminuido Sigue igual Ha aumentado

Base: 1100 encuestas Cartagena, 453 encuestas isla de Barú y 605 encuestas isla de Tierrabomba.

¿Qué tanto cree usted que ha cambiado el nivel de corrupción en su ciudad durante el 
último año?
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GESTIÓN PÚBLICA

Por edades y sexos no hay 
diferencias significativas, es 
decir, creen mayormente 
que ha aumentado o sigue 
igual. En los corregimientos, 
donde más creían que 
había aumentado fue en 
Bocachica y Tierrabomba.

22%

22%

25%

23%

18%

43%

40%

35%

38%

44%

34%

38%

40%

39%

38%

Entre 18 y 25 años

Entre 26 y 35 años

Entre 36 y 45 años

Entre 46 y 55 años

Más de 55 años

Rangos de edades

Sexo

23%

22%

40%

41%

38%

38%

Hombre

Mujer

22%

40%

38%

Promedio

Islas



¿ La  imagen que Usted tiene del Consejo Comunitario de su corregimie nto  es favorable o  desfavorable?

¿La imagen que Usted tiene del Consejo Comunitario de su corregimiento es 
favorable o desfavorable?

Base: 892 encuestas
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Gestión pública

43%

56%
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3%

50%

41%

Isla de Barú

Isla de Tierrabomba

La imagen del Consejo Comunitario en Tierrabomba es favorable con un poco más de la mitad de la población. En 
cambio, en Barú la porción mayor la tiene la desfavorabilidad. Por corregimientos, la mayor favorabilidad se registró en 
Punta Arena, Tierrabomba, Caño del Oro. La mayor desfavorabilidad, en Santa Ana y Bocachica.
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¿La imagen que Usted tiene del Consejo 
Comunitario de su corregimiento es favorable o 
desfavorable?

Base: 892 encuestas, 440 encuestas isla de Barú y 581 encuestas isla de Tierrabomba.

¿La imagen que Usted tiene del Consejo Comunitario de su corregimiento es 
favorable o desfavorable?
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GESTIÓN PÚBLICA

Hay opinión dividida por 
sexo y edades en cuanto 
a la imagen del Consejo 
Comunitario. 

Favorable No tiene opinión Desfavorable
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¿ U s ted cómo califica, e n términos generale s, la gestión  del Conse jo Comunitario de su corregimiento?

36%

32%

29%

28%

35%

40%

Isla de Barú

Isla de Tierrabomba

¿Usted cómo califica, en términos generales, la gestión del Consejo 
Comunitario de su corregimiento?
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Gestión pública

En Tierrabomba la porción que cree que la gestión del consejo comunitario ha sido buena es 
mayor. Mientras que, en Barú, hay opinión dividida.

Corregimientos
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Mala gestión Ni mala ni buena gestión Buena gestión

Base: 408 encuestas isla de Barú y 564 encuestas isla de Tierrabomba.



¿ U s ted cómo califica, e n términos generale s, la gestión  del Conse jo Comunitario de su corregimiento?

Mala gestión Ni mala ni buena gestión Buena gestión

Base: 408 encuestas isla de Barú y 564 encuestas isla de Tierrabomba.

¿Usted cómo califica, en términos generales, la gestión del Consejo Comunitario de su 
corregimiento?
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GESTIÓN PÚBLICA

Hay opinión dividida por 
sexo y edades en cuanto a 
la gestión del Consejo 
Comunitario. Por 
corregimientos, la mejor 
calificación se registró en 
Punta Arena y Ararca. La 
peor calificación en Santa 
Ana y Bocachica.
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¿ U s ted considera que existe corrupción en  las asociacione s comunitarias del corregimiento que lideran procesos participativos?

Base: 1.100 encuestas Cartagena, 453 encuestas isla de 
Barú y 605 encuestas isla de Tierrabomba.

¿Usted considera que existe corrupción en las asociaciones comunitarias del 
corregimiento que lideran procesos participativos?
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Gestión pública

Es contundente la creencia de los habitantes de las islas frente a que sí existe corrupción en 
las asociaciones comunitarias de los corregimientos.

72%

69%

28%

31%

Isla de Barú

Isla de Tierrabomba

92%
61%
60%

92%
89%

39%
53%

8%
39%
40%

8%
11%

61%
47%

Santa Ana

Ararca

Barú

Bocachica

Caño del Oro

Punta Arena

Tierrabomba

Corregimientos

Columna1

Si No



Base: 1.100 encuestas Cartagena, 453 encuestas 
isla de Barú y 605 encuestas isla de Tierrabomba.

¿Usted considera que existe corrupción en las asociaciones comunitarias del 
corregimiento que lideran procesos participativos?
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GESTIÓN PÚBLICA

Los hombres son quienes 
más creen que hay 
corrupción. Por edades, 
es alta en todos los 
rangos. Y por 
corregimientos, es mayor 
en Santa Ana, Bocachica 
y Caño del Oro.
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¿ E n orden de importancia cuáles serían  los  tres temas principales a los que debería prestarle más ate nción la Administración  de su Ciudad? Top 5
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Medio ambiente
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Isla de Tierrabomba Isla de Barú Cartagena

Base: 1100 encuestas Cartagena, 453 encuestas isla 
de Barú y 605 encuestas isla de Tierrabomba.

¿En orden de importancia cuáles serían los tres temas principales a los que debería 
prestarle más atención la Administración de su Ciudad? Top 5
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pRIORIDADES

En las Islas consideran que los 
tres temas más importantes a 
trabajar por parte de la 
administración son: Salud, 
Educación y Pobreza.



Conclusiones gobierno y ciudadanía -
Participación ciudadana
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Conclusiones gobierno y ciudadanía

• Los resultados de la encuesta confirman la baja participación ciudadana, 
con más del 70%  en Cartagena y las islas que no realiza ninguna acción 
a la hora de resolver conflictos que los afectan y no hacen parte de la 
sociedad civil organizada. 

• Cuando realizan acciones, la mayoría presenta quejas o solicita apoyo a 
funcionarios correspondientes. En las organizaciones que donde más se 
involucra la ciudadanía son las Juntas de Acción Comunal, con al menos 
el 12%. 

• Lo que motiva esta participación es el reconocer la participación como 
un deber ciudadano, pero también la sensación de que el Estados no es 
efectivo para  solucionar los problemas. 

PARTICIPACIÓN CIUDADANA



Conclusiones gobierno y ciudadanía - Corresponsabilidad 
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Conclusiones gobierno y ciudadanía

• La corresponsabilidad implica reconocer que todos los actores son claves 
para la gestión de un territorio. Curiosamente en las islas, predomina el 
que ninguna institución hizo acciones para mejorar la calidad de vida en 
2022 (32% en Tierrabomba y 35% en Barú).

• El porcentaje que si reconoce instituciones que trabajan por la calidad de 
vida del territorio, reconocen principalmente a los Consejos Comunitarios, 
las JAC y la Alcaldía.

• En comparación con Cartagena los habitantes de las islas califican un 
poico mejor el comportamiento frente al respeto a la vida, a las normas 
ambientales y al respeto y cuidado de los espacios y bienes públicos, no 
obstante, la porción que dice mal es igualmente mayor a los que dicen que 
hay buen comportamiento. En Tierrabomba es peor calificado el 
comportamiento y es donde mayor impunidad se percibe.

corresponsabilidad



Conclusiones gobierno y ciudadanía - Gestión global
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Conclusiones gobierno y ciudadanía

• En la Isla de Barú a las entidades que más conocen de las 
consultadas son Surtigas (96%), F. Santo Domingo (93%) y la F. Puerto 
Bahía (93%). En la isla de Tierrabomba reconocieron más a Surtigas 
(94%), a Afinia (88%) y al Sena (87%).

• No obstante mayor conocimiento no se traduce necesariamente en 
mayor imagen favorable. Las que mayor favorabilidad tienen en 
Tierrabomba son SENA (98%), Fundación Puerto Bahía (94%) y 
Sociedad Portuaria P. Bahía (90%). En Barú, SENA (94%), F. Puerto 
Bahía (94%) y F. Santo Domingo (91%).



Conclusiones gobierno y ciudadanía - Gestión pública
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Conclusiones gobierno y ciudadanía

• En las islas tienen una imagen mayormente 
desfavorable del Alcalde Mayor (58% en Barú y 62% 
en Tierrabomba) aunque es inferior al registrado en 
Cartagena (64%). La imagen con mayor desfavorabilidad 
la tienen los habitantes de Bocachica (72%) y Punta Arena 
(69%). 

• Mientras que en Cartagena (50%) y Tierrabomba (49%) 
predomina la porción de la población que califica como 
mala la gestión del Alcalde, en Barú gana la “regular” (41% 
ni buena ni mala gestión).

• En Tierrabomba (56%) es mayor la porción de la población 
que tiene una imagen favorable del consejo comunitario en 
comparación a Barú (43%).  No obstante, 6 de cada 10 
habitantes de las islas cree que hay corrupción en las 
asociaciones comunitarias de los corregimientos.



Indicador de satisfacción – Isla de Barú
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INDICADOR de satisfacción

• La línea transversal (en color negro) es el indicador general de satisfacción, es decir, el promedio de calificación general que dan los 
ciudadanos a las preguntas: i) ¿Qué tan satisfecho(a) se siente usted con su corregimiento como una ciudad para vivir? y ii) ¿Qué tan
orgulloso(a) se sintió de Cartagena durante el 2022?

• Los aspectos señalados en color verde, indican que la satisfacción de estos supera el 4 en la escala de satisfacción, convirtiéndose en los 
factores claves de la calidad de vida.

• Los aspectos señalados en color amarillo, indica que la satisfacción de estos es menor que 4 pero mayor que 3 en la escala de 
satisfacción, es decir, están en niveles aceptables, siendo así las oportunidades de atención.

• Los aspectos señalados en color rojo, demandan mayor nivel de atención, convirtiéndose en las prioridades estratégicas.

Bajo:  Menos de 3 
Medio:  Entre 3 y 4 
Alto:  Mayor de 4
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Indicador de satisfacción – Isla de Barú
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INDICADOR de satisfacción

Satisfacción general 
Isla de Barú: 

3,8

• En Barú dentro de los factores claves contaron con 
6 aspectos, es decir, que resultaron por encima de 
4, esto es mayor en comparación a Cartagena y 
Barú. Se destaca la vivienda, la primera infancia el 
Barrio, el servicio de Gas y la satisfacción con sus 
corregimientos como un lugar para vivir.

• En las oportunidades de atención, es decir, entre 3 
y 4, se acumularon 18 aspectos, dentro de los que 
se destacan los modos de transporte, la educación 
postmedia y la seguridad que están más cercanos 
al 4. Más cercanos al 3 están Cambios en la 
corrupción, facilidad para encontrar trabajo, 
espacio público y el servicio de internet.

• Dentro de las prioridades estratégicas se destacan 
aquellos aspectos por debajo de 3, los más críticos 
el servicio de alcantarillado, los aspectos del 
tránsito y las vías del barrio/corregimiento.

Bajo: < 3
Medio: 3–4
Alto: > 4
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Indicador de satisfacción – Isla de Tierrabomba
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INDICADOR de satisfacción

• En Tierrabomba hay menos aspectos ubicados 
como factores claves en comparación a Barú y 
resultaron solo 3: Vivienda, Barrio y Atención a 
primera infancia.

• La gran mayoría se concentran en el intervalo 
medio, es decir, entre 3 y 4 y se constituyen 
como oportunidades de atención. Se destacan la 
educación básica y media, post media o la 
convivencia y el respeto.

• Dentro del intervalo bajo, aparecen como 
prioridades estratégicas el servicio de agua 
potable, de alcantarillado, los aspectos del 
tránsito y  las vías del barrio/corregimiento.

Bajo: < 3
Medio: 3–4
Alto: > 4

Satisfacción 
general Isla de 
Tierrabomba: 

3,8



Conclusiones generales
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Conclusiones generales

En 2019 tuvimos el primer ejercicio de la Encuesta de Percepción Ciudadana para las 
islas de Barú y Tierrabomba, que fue una primera aproximación a lo que sentían los 
habitantes en relación con los aspectos más relevantes de la calidad de vida.

Por causa de la pandemia hasta 2022 se pudo hacer nuevamente medición 
presencial, y esta evidenció unos retos importantes que deben ser materia de 
atención por parte de los tomadores de decisiones como de aquellos actores que 
trabajan activamente en el territorio.

El clima de opinión se mostró bastante positivo en 2022 en comparación a 
Cartagena. Recordemos que fue en este año cuando se quitaron las medidas 
vigentes por la pandemia y hubo una reactivación casi plena de la actividad turística 
que es la principal fuente de empleo para la mayoría de los isleños. Eso explica que la 
percepción de mejora en la situación económica del hogar también fuera mayor a la 
registrada en Cartagena, a pesar de encontrarnos en un entorno inflacionario que 
afectó el costo de vida (alimentos, servicios públicos, entre otros).



Conclusiones generales

En términos generales, se reconocen dificultades para encontrar trabajo en los 
corregimientos, sin embargo, las personas deciden emprender actividades económicas 
independientes para conseguir ingresos y ven facilidad en hacerlo. Esto podría asociarse 
con trabajo informal.

La autopercepción de pobreza y de falta de alimentos es una alerta que sigue latente en 
tanto en Barú como en Tierrabomba, con niveles mucho mayores a los de Cartagena, que 
lo guarda estrecha relación la falta de oportunidades y las brechas en los costos de 
elementos cotidianos como la movilidad.

En los habitantes de los corregimientos genera alta satisfacción la vivienda, a pesar de la 
carencia de muchos servicios públicos; con el barrio, teniendo en cuenta la alta 
insatisfacción con las vías de este; con la educación en todos los niveles, considerando 
que los datos objetivos muestran brechas de calidad con el resto de la ciudad; y con  la 
atención en salud, a pesar de que en corregimientos como Barú, hasta ese momento no 
tenían ningún tipo de establecimiento para recibir atención en salud.

En las islas predomina el uso de la moto (Barú) y de las lanchas (Tierrabomba), lo que es 
consistente con los niveles de ingresos en la población, al estado de las 
vías/infraestructura y al entorno geográfico.
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Conclusiones generales



Conclusiones generales

Las actividades culturales en las islas se relacionan con las fiestas patronales y los bailes 
de Pickup, y las recreativas con la asistencia a la playa y el salir a bailar.

El ambiente y los aspectos del tránsito generan una alta insatisfacción. En el ambiente 
por aspectos como las basuras en las calles y los escombros. En el tránsito porque no hay 
controles, carencia de elementos básicos como paraderos (o muelles en Tierrabomba), 
cebras, entre otros.

La falta de civismos y de convivencia también es notoria en las islas, según la calificación 
de los mismos habitantes, pero resulta con niveles inferiores a los de Cartagena.

En síntesis, la percepción de los habitantes de Barú y Tierrabomba evidencia las brechas 
importantes que todavía persisten en aspectos básicos de la calidad de vida, que luego 
son confirmados por los indicadores objetivos, como pobreza, necesidades básicas 
insatisfechas o calidad educativa.

Es importante que, desde la administración de la ciudad, los consejos comunitarios y los 
diferentes actores que trabajan en las comunidades, ayuden a visibilizar y gestionar las 
problemáticas que señalan los habitantes, que dentro de sus prioridades piden que se 
trabaje más en salud, educación y pobreza.

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN CIUDADANA 2022 - CARTAGENA

Conclusiones generales
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